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ACTA No.  001 CORRESPONDIENTE  A LAS SESIONES 
ORDINARIAS  DE PLENARIA                                  

02 DE ENERO DE 2012 HORA DE INICIO: 3:00 pm. 

1er. PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 2012 

JUNTA PREPARATORIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO 
Presidenta 

 
 

NUBIA SUÁREZ RANGEL 
Secretaria General 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2012 - 2015 CON VOZ Y VOTO 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 

MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ 

DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ 

CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
PABLO PRINCIPE CACERES ROJAS 

DIONICIO CARRERO CORREA 
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO 

HENRY GAMBOA MEZA 
NANCY ELVIRA LORA                 

SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUÍZ 

 URIEL ORTIZ RUIZ 
RAÚL OVIEDO TORRA 

SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ 
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La Presidenta: solicito por favor guardar silencio, Señora 
Secretaria. 
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria por favor requerir los 
Concejales electos para que ocupen, sus curules. 
 
  
La Presidenta: Señora Secretaria nuevamente le solicito. 
 
   
La Señora Secretaria: Muy buenas tardes para todos. Se 
requiere a los Honorables Concejales por favor ocupar los 
curules, en los puestos asignados. 
  
 
La Presidenta: Señora Secretaria nuevamente por favor. 
 
 
La Presidenta: Se solicita al público asistente a los 
invitados.  
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: 
 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA HONORABLES CONCEJALES  
 
 
 
La Presidenta: Electos para el periodo 2012 – 2015. 
 
 
La Señora Secretaria: 
 
 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA SESION ORDINARIA LUNES 02 DE ENERO DE 
2102, HONORABLES CONCEJALES: 
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CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO                          PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL                               
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA                                     PRESENTE 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ                PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ                                            PRESENTE 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ                        PRESENTE                               
CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
PABLO PRINCIPE CACERES ROJAS                               
DIONICIO CARRERO CORREA                                       PRESENTE 
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO                                     PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                                                 PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                                                    PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                                    PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUÍZ                                                   PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                                                           PRESENTE    
RAÚL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA                         PRESENTE       
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                                     PRESENTE 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ                                         PRESENTE 
  
  
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta, me permito 
informarle, han contestado a lista Quince (15) Honorables 
Concejales, hay Quórum decisorio. 
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria requerir, a los Concejales 
que no se encuentran presentes y que fueron elegidos para el 
periodo 2012 – 2015 para que ocupen sus curules o de lo 
contrario se iniciara la sesión con los Concejales que se 
encuentren presentes, se decreta un receso de 10 minutos 
esperando que lleguen los nuevos Concejales electos, por 
favor sírvase requerirlos telefónicamente. 
 
 
La Señora Secretaria: Así se hará Señora Presidenta. 
 
  
La Señora Secretaria: Verificación de Quórum Honorables 
Concejales.  
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria verificar el Quórum de esta 
junta preparatoria. 
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La Señora Secretaria: Así se hará Señora Presidenta. 
 
 
La Señora Secretaria: Verificación de Quórum de la junta 
preparatoria.  
 
 
La Señora Secretaria: Verificación de Quórum Honorables 
Concejales. 
 
 
 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO                                       PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL                                          PRESENTE 
 
 
 
La Presidenta: Por favor se solicita a los Honorables 
Concejales, contestar  para que quede grabada la asistencia 
de cada uno, y se requiere a los invitados especiales 
ubicarse  en las sillas asignadas para cada uno de ustedes. 
 
 
La Señora Secretaria: 
 
 
 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL                                        PRESENTE 
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA                                                PRESENTE 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ                           PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ                                                       PRESENTE 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ                                    PRESENTE             
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                                             
PABLO PRINCIPE CACERES ROJAS                               
DIONICIO CARRERO CORREA                                                   PRESENTE   
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO                                                 PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                                                             PRESENTE           
NANCY ELVIRA LORA                                                                PRESENTE  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                                                PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUÍZ                                                               PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                                                                       PRESENTE  
RAÚL OVIEDO TORRA                                                                PRESENTE 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA                                     PRESENTE 
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                                                 PRESENTE 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ                                                    PRESENTE                 
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La Señora Secretaria: Señora Presidenta han contestado a 
lista Diecisiete (17) Honorables Concejales, hay Quórum 
decisorio. 
 
 
La Presidenta: Existiendo Quórum decisorio se solicita dar 
lectura al  orden del día. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será señora Presidenta. Me permito 
dar lectura a él orden del día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 
 

1. Integración de la junta preparatoria. 
 

2. Llamado a lista y verificación de Quórum. 
 

3. Himno de le República de Colombia. 
 

    Himno del Departamento de Santander. 
 
        Himno de la Ciudad de Bucaramanga.  

 
 
4. Inauguración de las sesiones plenarias e 

instalación del primer periodo constitucional de 
sesiones ordinarias  a cargo del Señor Alcalde de 
Bucaramanga Doctor LUIS FRANCISCO BOHORQUEZ 
PEDRAZA. 

 
5. Posesión del Presidente de la junta preparatoria. 

 
6. Posesión de los Concejales de Bucaramanga para el 

periodo constitucional 2012 – 2015.  
 

 
7. Lectura de comunicaciones. 

 
  
8. Proposiciones y asuntos varios.  
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La Señora Secretaria: Bucaramanga lunes 02 de enero 2012 
Hora (3:00 pm), Presidente junta preparatoria, firma la 
Secretaria General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
La Señora Secretaria: 
 
 
 
1. INTEGRACION DE LA JUNTA PREPARATORIA. 
 
 
 
La Presidenta: Ya se encuentra instalada al darle lectura 
los Concejales que se encuentran aquí presentes. Y me ha 
correspondido presidir por orden alfabético de conformidad  
Con el reglamento interno del Concejo. Continúe Señora 
Secretaria.  
 
 
La señora Secretaria: Así será Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta: Se va a designar una comisión, para, invitar 
al Señor Alcalde a la instalación del Honorable Concejo de 
Bucaramanga, la comisión estará integrada por cada uno de 
los Partidos, un representante de cada uno de ellos, por el 
Partido LIBERAL la Concejal SONIA NAVAS, por el Partido 
CAMBIO RADICAL el Concejal EDGAR SUARÉZ, por el Partido de 
la U él Concejal CHRISTIAN NIÑO, y por los demás Partidos 
que tenemos una sola Curul irán cada uno de los 
representantes. El Concejal DIEGO FRAN ARIZA por el PIN, el 
honorable Concejal JHON JAIRO CLARO por el ASI, por AICO el 
Concejal RAÚL  OVIEDO. Se invita a los Honorables 
Concejales,  favor invitar al Señor Alcalde a  la sesión 
para la instalación  para el Periodo  de 2012, se decreta un 
receso de 10 minutos mientras nos traen al Señor Alcalde. 
 
 
La Presidenta: Se debe iniciar así, la sesión del Concejo, 
se les ruega a los Señores periodistas, que estamos sobre un 
límite de horario de acuerdo al reglamento. 
 
 
La Presidenta: Señor Alcalde. 
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La Presidenta: Se invita al Señor Alcalde, por favor pasar a 
la mesa principal y a los Señores periodistas, que le 
tenemos un recinto especial para las entrevistas con el 
Señor Alcalde y el Señor Gobernador. 
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria se invita al Señor 
Gobernador. 
 
 
La Presidenta: Se invita a los Honorables Concejales a 
ocupar sus Curules, a los invitados especiales igualmente, y 
Señora Secretaria por favor verificar el Quórum  
 
 
La Señora Secretaria: Así se hará Señora Presidenta.  
 
 
2. VERIFICACION DEL QUORUM HONORABLES CONCEJALES 
 
 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO                          PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL                             PRESENTE    
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA                                     PRESENTE 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ                PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ                                            PRESENTE 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ                        PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                                                             
PABLO PRINCIPE CACERES ROJAS                             
DIONICIO CARRERO CORREA                                       PRESENTE 
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO                                     PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                                                 PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                                                    PRESENTE                 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                                   PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUÍZ                                                  PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                                                          PRESENTE    
RAÚL OVIEDO TORRA                                                   PRESENTE 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA                        PRESENTE       
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                                    PRESENTE 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ                                       PRESENTE 
  
 
La Señora Secretaria: Señora Presidente me permito  
informarle  han contestado a lista diecisiete (17) 
Honorables Concejales  hay Quórum decisorio. 
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La Presidenta: Se da una bienvenida a los Honorables 
Concejales de Bucaramanga Electos Periodo 2012 – 2015, a sus 
familias, a sus invitados especiales, al Señor Alcalde de 
Bucaramanga Doctor LUIS FRANCISCO BOHORQUEZ, al Señor 
Gobernador Doctor RICHAR AGUILAR, a la Doctora GLENIS 
PEDRAZA SANTAMARIA Gestora Social del municipio, al 
Brigadier General JOSE ANTONIO MENDOZA GUZMAN, a los 
Parlamentarios presentes en el día de hoy, Doctor HONORIO 
GALVIS AGUILAR Senador de la República, al Doctor BERNABE 
CELIS CARRILLO Senador, al Representante a la Cámara Doctor 
MARIO SUAREZ, al Doctor JORGE GOMEZ VILLAMIZAR Representante 
a la Cámara, a los Diputados, Ex-Diputados, Ex-Concejales  
que se han hecho presente en el día de hoy, igualmente al 
Señor Contralor de Bucaramanga Doctor OSCAR VERGARA, a la 
Señora Personera Doctora REBECA INES, al Defensor del Pueblo 
el Doctor DILMAR ORTIZ y a todos los invitados especiales. 
Le concederemos el uso de la palabra al Doctor LUIS 
FRANCISCO BOHÓRQUEZ, para la instalación protocolaria del 
Concejo de Bucaramanga. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria. 
 
          
La señora Secretaria: Así se hará señora Presidenta. 
 
 
Tercer punto HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. Nos 
colocamos todos de pie por favor para entonar los Himnos. 
 
 
 - HIMNO DEL DEPARTAMENTO DE SANTANDER. 
 
 
 - HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA. 
 
 
 
La Presidenta: Nos podemos sentar, continúe Señora 
Secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será Señora Presidenta. 
Continuamos con el cuarto (4) punto del orden del día. 
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4. Inauguración de las sesiones plenarias e instalación del 
primer periodo constitucional de sesiones ordinarias  a 
cargo del Señor Alcalde de Bucaramanga Doctor LUIS FRANCISCO 
BOHORQUEZ PEDRAZA. 

 
 

INTERVENCIÓN DEL DOCTOR LUIS FRANCISCO BOHORQUEZ PEDRAZA: 
Buenas tardes queridas y queridos ciudadanos, esta es una 
tarde. En la que. La ciudad. Se siente orgullosa de tener el 
acompañamiento de nuestro Gobernador de Santander, en un 
tema de ciudad Doctor RICHAR AGUILAR, este es, el mejor de 
los mensajes que puede tener Bucaramanga su presencia esta 
tarde. Lo saludamos con mucho afecto y con  mucho aprecio.  
Señora Presidente del Concejo Doctora CARMEN LUCIA  AGREDO, 
apreciados Concejales Electos. Familia de este equipo de 
Concejales de la ciudad. Amigos, de este equipo de 
Concejales que hoy asume esta inmensa responsabilidad, y 
saludo para todos ustedes y mis felicitaciones por haber 
consolidado este anhelo, y por, poder contar en este 
momento, en esta ocasión de mi vida al frente de la Alcaldía 
de poder tener la presencia de cada uno de ustedes en la 
acción coadministrativa y en la acción del control político 
que deriva de la acción y de la terea que van a cumplir 
todos ustedes en el entorno del Concejo de Bucaramanga. 
Saludo al Brigadier General JOSE ANGEL MENDOZA, con quien 
tenemos también con la institución de la Policía Nacional al 
igual que  con las demás instituciones pero con la policía 
es con quién vamos a tener el mayor de los compromisos por 
asegurar la ciudad de Bucaramanga, anhelo de convivencia, 
anhelo de seguridad y anhelo de mejoramiento de la calidad 
de vida de todos y cada uno de los ciudadanos. 
Doctor OSCAR VERGARA Contralor Municipal, Doctora REBECA 
INES CASTELLANOS Personera Municipal, Doctor DILMAR ORTIZ 
Defensor del Pueblo, Señores Parlamentarios, Doctor HONORIO 
GALVIS AGILAR, Doctor BERNABE CELIS CARIILO Y SEÑORA, Doctor 
JORGE GOMEZ VILLAMIZAR. No se me quede ningún parlamentario, 
Doctor MARIO SUAREZ FLOREZ, Señores Diputados, Señores. 
Líderes, Ediles, Ciudadanos y amigos en general, apreciados 
miembros de los medios de comunicación. 
Este es un espacio de darle vida y piso legal a quienes van 
a estar al lado del Alcalde trabajando en estos cuatro (4) 
años, y me corresponde instalar estas secciones.  
Las primeras secciones ordinarias en esta tarea legislativa 
que iniciamos en Bucaramanga, me disculpan me dirijo  
también a los Señores Secretarios del despacho actuales y 
los que han sido nominados para asumir esta responsabilidad 
también presentes esta tarde en el gerentes instituto  
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descentralizado, asesores en mi quipo de gobierno con 
quienes también vamos a trabajar.  
Yo quisiera decirle a la ciudadanía cuál ha sido la ruta en 
cortas palabras de estos últimos tiempos en donde una 
propuesta de gobierno que fue presentada y que fue  acogida 
mayoritariamente por los Bumangueses pudo establecer un 
vinculo en comunicación con los distintos sectores 
presentando unos programas muy concretos que en  el que 
nuestro anhelo hoy es plasmarnos en las acciones de gobierno 
y que el treinta (30) de octubre con esa importante votación 
de acompañamiento ciudadano pues hicieron que sean su 
Alcalde, que hoy sea el Alcalde de todos los Bumangueses y 
que comencemos rápidamente en la construcción de ese anhelo 
que fue programa de gobierno y poder plasmarlo en los nuevos 
programas y poder dejarlo definido en lo que será nuestra 
carta de navegación  el plan de desarrollo correspondiente 
que es una de las acciones que vamos a comenzar a trabajar. 
Me propuse inmediatamente a instalar una comisión de  
empalme  el día primero (1) de noviembre un equipo de ocho 
(8) profesionales que trabajaron de manera muy juiciosa y 
dedicada en los diferentes temas de ciudad un equipo que 
encontró en cada una de sus acciones el objetivo de un 
empalme de saber realmente la situación financiera, jurídica 
administrativa con la que termina una gestión de gobierno es 
tal vez la construcción de la información  más importante  
definitivo para poder proyectar a partir de esos resultados  
no solamente las acciones de gobierno que vamos a emprender 
en los próximos años si no también las metas y los 
indicadores que debemos trazar en el cumplimiento de unos 
fines del estado y unos fines del Gobierno Municipal fue un 
equipo que trabajo juiciosamente en varios campos en el tema 
de infraestructura, en el campo jurídico en los procesos 
administrativos en el establecimiento de unos indicadores  
importantes para saber cómo y qué impacto han tenido los 
diferentes programas que se vienen  trazando y especialmente 
en el anterior periodo de gobierno de ahí se han derivado 
una serie de recomendaciones importantes que en resumen  
tiene que ver una con la austeridad del gasto, Bucaramanga 
conoció unas cifras vamos a tener un defisis de tesorería 
vamos a tener un primer año con unas dificultades económicas 
y el Gobierno y el Concejo y la ciudadanía pues debemos 
tener claridad sobre las líneas y sobre todo los límite del 
gasto público la actitud que debemos tener frente a cada una 
de nuestra tarea misional los recursos con los que contamos 
y por supuesto los retos financieros hacia donde debemos 
avanzar para poder estructurar y hacer real los programas y 
las propuestas de gobierno que le formulamos a la ciudadanía  
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pero es una línea que queda a clara Austeridad en el gasto 
que en nuestro ejercicio de gobierno el ajuste institucional 
de la estructura administrativa del Municipio el gobierno 
nacional nos ha enviado un mensaje a los Alcaldes y 
Gobernadores y especialmente a los entes territoriales de la 
importancia de darle viabilidad  a esos ajustes de las 
plantas de personal que desde el año mil novecientos noventa 
y nueve (1999) no tenían oportunidad los Alcaldes y los 
Gobernadores de ajustarlos a las nuevas realidades 
administrativas y a las nuevas exigencias quiere decir que  
es un tema en el que trabajaremos rápidamente que vamos 
aprovechar los estudios que la Universidad Industrial de 
Santander concluyo que vamos a estar muy cerca del Gobierno 
Nacional y del Ministro del Trabajo fundamentalmente en la 
política de cómo orientar las nuevas estructuras 
administrativas del municipio que existirán en la cuidad 
solamente las ordenes de prestación de servicio que se 
requieran para prestar el cabal cumplimiento misional de la 
ciudad y que eso tiene que ver también con una línea que a 
trazado el Gobierno Nacional sobre los diferentes entes 
territoriales territoriales y que tenemos que los ciudadanos 
tener el gobierno, el Concejo tener la claridad y el 
entendimiento que son  decisiones en las que el imperio de 
la ley y las acciones de los organismos de control nos 
colocan en la necesidad a los gobiernos de ajustarnos a unas 
realidades de unas exigencias administrativas en ese tema es 
importante hablar con ajusta  
claridad con todos los actores administrativos y los actores 
de la decisiones del gobierno local los programas serán los 
que nos dicen las personas que necesita el gobierno para 
cumplir con su misión con los cumplimientos de los fines de  
cada programa esos serán los que nos señalan y por supuesto 
le he pedido al equipo de gobierno que muy juiciosamente 
definamos con un criterio técnico juicioso sobre que, cuál 
es  el personal que realmente se requiere es más importante 
dignificar el empleo, es más importante crear condiciones 
que le den sostenibilidad al empleo y a la generación del  
mismo en la ciudad que tener unas acciones inmediatistas que  
Que no nos solucionan nada de fondo que crean un ambiente de 
desmotivación en la ciudadanía y en la gente y que por 
supuesto ustedes mismos saben que toda acción cumple su fin 
y que en este campo pues el tema á tocado fondo y ajustar 
tenemos que trazar unas acciones en ese campo que   
buscaremos en lo posible profesionalizar las tareas en estos 
temas para generar el valor agregado que requiere la ciudad 
y el cumplimiento de los fines misionales. 
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La regeneria de Metrolínea ese es un tema en el que la 
ciudad o aborda las  decisiones  de manera inmediata 
entramos a tomar conciencia de la necesidad de ajustar el 
modelo que rige hoy esta Empresa prestadora del servicio de 
trasporte más importante que tiene la ciudad interactuamos 
todos los actores que tenemos que ver con la solución del 
trasporte y la voluntad política y administrativa del 
gobierno clara para asumir y tomar esas decisiones o pon lo 
contrario en corto tiempo diría que en cortos días tendremos 
un modelo gestor de trasporte inviable  yo le apuesto a 
creer que somos capas de rescatar la empresa de trasporte 
más importante que tiene la ciudad y en eso iniciamos la 
primera semana de noviembre un trabajo permanente con el 
Ministerio de Trasporte y ya tenemos una agenda adelantada 
que coincide también con un diagnóstico que nos presentaron 
en la cámara de comercio sobre el mismo tema una 
preocupación que es generalizada coincide con la que 
estableció nuestro equipo de empalme,  con lo que hemos 
hablado y con lo que hemos hablado con el Ministerio de 
Trasporte y que por supuesto en eso queremos decirle a la 
ciudad que vamos actuar rápidamente para ver de qué forma le 
damos sostenibilidad a ese proyecto de trasporte la ciudad 
no puede, el municipio no puede como en el caso del dos mil 
once (2011) girar alrededor de tres mil setecientos 
(3.700.000.000) millones solamente para el sostenimiento de 
la planta de ese gestor aparte que tienes compromiso que 
tiene la ciudad de girar nueve mil millones (9.000.000.000) 
que es una decisión que cuenta ya en la pignoración de la 
sobretasa de la gasolina que va orientado a la 
capitalización de acciones de Metrolínea pero que además de 
los nueve mil millones (9.000.000.000)que en el dos mil once 
giramos alrededor de cercanos tres mil setecientos 
(3.700.000.000) millones hacemos de ese modelo un modelo 
sostenible buscamos en  lo público mostrar que si podemos y 
tenemos talento humano y profesional para poder orientar y 
poder reorientar el modelo de trasporte que tiene la ciudad. 
Temas y causa no voy a detenerme en ese aspecto sé que 
ustedes lo han debatido plenamente en el Concejo de la 
ciudad y existen claramente muchos diagnósticos sobre el 
tema que consiste en las causas pero que también en este 
momento tenemos que coincidir en las acciones que vamos a 
tomar para mejorar este, este reto de cuidad con el que nos 
encontramos al inicio de nuestro Gobierno tenemos unas 
continencias jurídicas que es el resultado de la comisión de 
empalme más de tres mil (3.000) procesos y un porcentaje muy 
pequeño  diría que no alcanza al diez (10) por cierto una 
contingencias alrededor de doscientos ochenta mil millones  
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en contra del municipio si no atendemos juiciosamente y 
jurídicamente, cada uno de estos procesos que existen en 
contra del municipio y sobre los cuales tenemos que 
organizar una gerencia jurídica que responda, que le haga 
seguimiento a Cada uno de los procesos porque sencillamente 
nos vamos a encontrar con sorpresas que le cuestan a la 
ciudad y que finalmente le cuestan es a los bolsillos de los 
ciudadanos y que pueden frenar, también el desarrollo de 
una, de un proyecto y de un plan de desarrollo porque hay 
que atender la decisiones de los jueces en primer lugar y si 
no las atendemos tenemos problemas los gobernantes. 
Esos fueron como los resultados en línea general; hemos 
dicho que este gobierno está comprometido señores 
Concejales, que este gobierno está comprometido en la 
recuperación de la autoridad civil, Señor comandante de la 
Policía ese es un tema en el que yo voy a necesitar de su 
apoyo en donde vamos a generar con la ciudadanía una nueva 
actitud y un nuevo compromiso de ciudadanos porque no es 
solo el Alcalde, solo no podre abordar el gran compromiso 
que tiene la ciudad, necesito el apoyo de todos los 
ciudadanos concientes de la necesidad y la importancia de 
asumir las conductas diferentes frente al respecto de lo 
público, frente a la limpieza de nuestra ciudad, frente a lo 
onrato, frente al respeto del espacio público, frente a la 
importancia de entender que vivimos en un estado social de 
derecho y que nos regimos por unas normas y unos 
comportamientos que nos trazan limite a todos los ciudadanos 
y que cuando se trasgrede ese límite tienen problemas y 
tienen inconvenientes, la sociedad y la ciudadanía está 
reclamando hoy de nosotros una respuesta frente a todos esos 
temas y todos esas inquietudes que no hacen de la ciudad hoy 
precisamente la ciudad bonita como es referente que hemos 
históricamente construido, nosotros en el entorno nacional; 
los ciudadanos podrán exigir lo mejor de su gobierno pero el 
gobierno también exigirá de sus ciudadanos el cumplimiento 
de las normas y un comportamiento acorde con cada una de las 
situaciones que nos dirijan y nos conlleven a la 
convivencia. Ahí tenemos que de verdad crear entre nosotros 
esa actitud en donde se que el Concejo de la ciudad lo 
interpreta, se que somos los protagonistas de la 
construcción de un modelo de ciudad y sé que la ciudadanía 
premia también las buenas acciones cuando se mira el interés 
general, esas son premiadas también, y son premiadas 
positivamente cuando se obra con criterio de ciudad. 
Estamos comprometidos en una administración eficiente, una 
misión y una administración que respete las normas, que 
respete lo público y que respete los procedimientos; es  
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importante y hoy solicitamos tener la presencia de 
procuraduría y contraloría para que nos acompañe al nuevo 
equipo de gobierno en las líneas más importantes y en la 
socialización de las normas que tienen que ver con la 
prohibición sobre todo en materia disciplinaria y sobre todo 
en materia del manejo fiscal de los recursos públicos. 
Un quipo que esté debidamente formado, capacitado, claro de 
lo que hoy son las normas y lo que son los límites legales 
que existen dentro de nuestro actual administrativo pues es 
un equipo que se va a evitar una serie de problemas, 
inconvenientes y nosotros estamos tranquilos si tenemos ese 
acompañamiento iniciando nuestro gobierno para poder 
realmente nosotros orientar un gobierno de apoyo de acuerdo 
a lo que es la normatividad de nuestro estado. 
La participación comunitaria, los presupuestos 
participativos como unen los mecanismos que también 
representamos a los ciudadanos de Bucaramanga. la 
gobernabilidad se puede construir de una manera más fuerte y 
más eficiente en la medida en que las comunidades los 
distintos sectores  y actores sociales participen en el 
diseño de plan de desarrollo y en la orientación de los 
presupuestos el alcalde ira a las comunas de las ciudad y 
sobre eso será el Señor Gobernador ha expresado también la 
línea de los Concejos comunitarios en el departamento una 
medida que es muy importante y nuestro gobernador va a estar 
con nosotros en esos encuentros que hagamos en las comunas 
de la ciudad para analizar lo que en campaña ustedes 
expresaron los líderes de la ciudad y cada uno de los 
sectores definiendo cuales eran las prioridades sobre las 
cuales íbamos a trabajar en estos cuatro años definiendo las 
obras concretas en cada sector y en cada comuna y por 
supuesto vamos a ir a la comuna, vamos a definir un 
calendario para ir a las comunas de la ciudad y poder tener 
el reencuentro con la comunidad sobre las decisiones que van 
a ser incluidas en el plan de desarrollo y que van a hacer 
reflejadas en los presupuestos de propiedad anuales que 
tengamos nosotros para orientar la inversión pública. Esa 
estrategia se que nos permite crecer a todos los lideres 
mostrar su trabajo en la comunidad cumplir con los 
propósitos para los que fueron elegidos como ediles o 
miembros de la junta de acción comunal nuestro Concejo por 
supuesto que es la representación popular que es la voz del 
pueblo en la corporación más importante y democrática que 
tiene la ciudad y el Alcalde que ha dicho que el va a estar 
tranquilo porque el tema de la participación comunitaria se 
va a reflejar en el ejercicio del gobierno las alianzas 
publico-privadas el estado solo tiene unos mecanismos de  
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financiación de sus obras los impuestos, el endeudamiento, 
la valorización, la concesión y las alianzas publico-
privadas que fueron una herramienta que aprobó el congreso 
hace unos quince (15) días sobre los cuales nuestros 
congresistas santandereanos trabajaron muy juiciosamente en 
la restructuración de esa figura. Amigos de Bucaramanga yo 
me comprometí en la defensa de lo público y voy a defender 
lo público pero la defensa de lo público no es incompatible 
con la participación de los empresarios privados en la 
solución de obras en el mejoramientos de la prestación de 
servicios de la ciudad en el apalancamiento financiero 
frente a temas en los que el Alcalde de la ciudad no tiene 
los recursos pero que los particulares pueden prestarnos esa 
acción como privada y el estado buscar el mecanismo con 
equilibrio económico y social para poder responder al 
esfuerzo que haga la empresa privada en la solución de 
diferentes problemas esa es una cultura  queridos ciudadanos 
tenemos que comenzar aprender si queremos estar tono con las 
ciudades importantes del país y con las ciudades importantes 
del mundo tienen que ser modelos estructurados jurídica, 
financiera, social y ambientalmente, sostenibles pero es una 
figura bajo la cual tenemos que trabajar porque son las 
realidades necesitamos obras necesitamos respuestas 
necesitamos resultados y los recursos no están en las arcas 
del municipio tenemos que buscar apoyarnos de los privados 
que quieran ayudarnos en la ejecución de obras importantes 
para cumplir el plan de desarrollo que tenemos nosotros 
proyectados.  
La movilidad estoy satisfecho porque ustedes Señores 
Concejales y el Señor Alcalde encargado ya avanzo en lo que 
es la pre factibilidad para la construcción del tercer 
carril hoy ya  ese resultado ese estudio ya adelantado por 
la Universidad Pontificia y por el único PHD que tiene la 
sociedad en materia de movilidad junto con un equipo de 
profesionales que está en nuestro orden ya esa pre 
factibilidad con unas acciones y unos temas que vamos a 
pasar a factibilidad y que si tengo el apoyo de ustedes 
Señores Concejales puedo comenzar rápidamente a hacer el 
concurso de meritos correspondientes para adelantar los 
estudios y diseños de esta obra importante que demanda 
Bucaramanga y su Área Metropolitana y en la que el Señor 
Gobernador ha expresado todo su ánimo y voluntad de 
participar y me gusta mucho Gobernador que usted nos ayude 
en ese anhelo de ciudad y en ese anhelo metropolitano para 
solucionar los problemas de movilidad en Bucaramanga es un 
estudio integral es un resultado importante que señala una 
ruta aproximada de seis- siete meses para cumplir con los  
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diseños de esta obra para que la ciudad también este clara y 
prevenida que hay que cumplir con unas etapas que el Alcalde 
no va a llegar a instalar unos buldóceres a romper avenidas 
tengo que cumplir unos procedimientos y unos procesos 
previos, pero es un que va de la mano de Dios, de la mano 
del Concejo y de la mano de los ciudadanos de Bucaramanga 
cómo va la ejecución de los proyecto y  los macro proyectos 
que ustedes junto con el Alcalde LUIS FERNANDO VARGAS 
fusionaron para Bucaramanga y que quedaron en las etapas 
previas en el aseguramiento financiero pero que hoy la 
ciudad está esperando que todos nosotros que los 
intercambiadores la culminación de las obras que están en 
curso la troncal norte-sur para la que se vencieron las 
vigencias futuras pero que es un anhelo del gobierno y es un 
anhelo ciudadano que hagamos realidad estas obras y que será 
también parte de la agenda que tendrá el Concejo de la 
ciudad y sus proyectos de acuerdo que nosotros presentemos 
los próximos días pero mi compromiso con el plan de 
movilidad con las diez (10) obras más importantes trazadas 
en el plan de movilidad de la ciudad incluido el teleférico 
de Bucaramanga al Aeropuerto Señor Gobernador que es otra de 
las obras importantísimas que la ciudad va a buscar junto 
con el Concejo de la ciudad desarrollar mejorando la 
movilidad de Bucaramanga dándole condiciones turísticas a la 
ciudad dinamizando la economía que ahí están las verdaderas 
posibilidades y espacios de trabajo que esas son las formas 
de dar empleo sostenible a mucha gente en Bucaramanga y que 
sería una bendición para Bucaramanga contar con un proyecto 
de este orden que va a ser de Bucaramanga una ciudad más 
competitiva. Junto con Metrolínea, junto con la dirección de 
tránsito y las secretarias institutos involucrados en la 
solución de movilidad hoy hemos trazado una ruta para que en 
los próximos días una parte del carril exclusivo de 
Metrolínea el que está entre el puente de Provenza y la 
puerta del sol solo esa parte de manera temporal se comparta 
deje la exclusividad Metrolínea comparta ese que viene 
siendo carril exclusivo para que los usuarios podamos 
utilizar ese carril, que estoy seguro nos va a mejorar la 
movilidad en la ciudad y que responde a la necesidad de la 
importancia de mejorar el embotellamiento que hoy tiene 
Bucaramanga en ese sector de la ciudad. Hemos dialogado con 
el ministro de trasporte hemos dialogado con el Viceministro 
en varias ocasiones es un tema que hoy ya se consolido y que 
esperamos en los próximos días ya dependemos de las carteras 
correspondientes que tengan los ajustes técnicos y 
operativos para poder entregar una soluciones primarias en 
materia de movilidad a la ciudad. 
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La recuperación del espacio público ese es un tema Señor 
Brigadier General MENDOZA, en el que vamos a pedir todo el 
compromiso, todo el apoyo y toda la dedicación en donde 
vamos a trabajar articuladamente también con las 
instituciones Municipales, Departamentales y nacionales con 
él Área Metropolitana. Que es un instancia importante con La 
solución del tema del trasporte que vamos a ser por supuesto 
toda una estrategia de trabajo para poder brindarle 
oportunidad a quienes buscan oportunidad del estado empleo 
de sostenibilidad y para quienes como todos nosotros tenemos 
derecho al trabajo pero como todos nosotros también debemos 
tener claro que el interés general está por encima del 
interés particular y que esa es una acción que está 
demandando la ciudadanía del gobierno, vamos a crear 
alternativas hay varias alternativas vamos a hacer y voy a 
pedirle al Área Metropolitana que me ayude en el concurso de 
meritos en la facultad de arquitectura para que 
efectivamente en las calles de la ciudad el vendedor 
ambulante quiere estar en las calles, en las calles donde 
podamos estética y organizadamente los que podamos estar el 
numero que nos demuestre técnicamente, arquitectónicamente, 
estéticamente, socialmente para poder estar dentro de unos  
límites  de orden y vamos a buscar también acciones, 
alternativas como la de ciertos plazas públicas o ciertos  
sitios de la ciudad en donde feriados y fines de semana   
podrán los vendedores ambulantes instalarse de manera 
provisional pero solamente fines de semana y feriados y la 
ciudadanía por supuesto también una respuesta y un premio a 
ese compromiso de ciudad pues también ayudemos junto con los 
medios de comunicación a que ellos puedan tener la respuesta 
ciudadana en el anhelo de poder ejercer la actividad 
comercial que tienen, no es una actitud  de garrote es una 
actitud en donde el gobierno va a brindar alternativas pero 
eso es una decisión ciudadana plasmada en el Alcalde de la 
ciudad que avanzar en la recuperación del espacio público de 
Bucaramanga. Vendrá una agenda Señores Concejales en temas 
de revisión del plan de ordenamiento territorial propongo 
hacer una revisión rápida del plan de ordenamiento 
territorial e inscribir ese proyecto de acuerdo en el 
Concejo de la  ciudad será una agenda importante de este 
Concejo que hoy asume y que va junto con esté gobierno a 
darle la orientación a una ciudad organizada, a una ciudad 
desarrollada, a una ciudad moderna, a una ciudad que piensa 
en los empresarios pero que más allá piensa en la calidad de 
vida de los ciudadanos que le demos las garantías a quienes 
quieren hacer ciudad pero que ante todo rescatemos lo de la 
gente rescatemos lo de la ciudad mejoremos la calidad de  
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vida ese tiene que ser el fin de este instrumento de 
planificación tan importante en el desarrollo y la 
orientación de una ciudad como Bucaramanga el plan de 
ordenamiento territorial que vendrá en estas secciones 
ordinarias al Concejo de la ciudad, El proyecto plusvalia, 
el proyecto de plusvalia que debe interpretarse no como un 
nuevo impuesto si no como compartir de quienes con la 
habilitación de unas áreas urbanas por el  cambio de la 
vocación de  en unos terrenos se benefician  y el terreno 
que vale tres (3) va a pasar a valer diez (10) lo que 
queremos decirle a los ciudadanos  de Bucaramanga con este 
proyecto es que tendremos dificultades económicas que 
necesitamos financiar proyectos importantes en Bucaramanga 
que no queremos crear más impuestos que este es una medida 
para que compartan una partecita de la ganancia que tienen 
las personas que en virtud de esas decisiones 
administrativas obtienen una ganancia importantísima pero 
que a la ciudad no le ha correspondido nada hasta la fecha y 
que es importante financiar temas como el mantenimiento de 
la malla vial que está reclamando la ciudadanía que vale 
muchísimos millones y que no nos alcanza la sobretasa de la 
gasolina porque esta pignorada por varios años con 
Metrolínea y que si no tomamos acciones de fondo pues  
sencillamente nos vamos a quedar tapando huequitos y la 
ciudad necesita una repuesta en esos temas el modelo de  
financiación de la troncal norte-sur será un tema que 
también entraremos a presentarle al Concejo de la ciudad el 
impresito la dirección de tránsito que fue un tema en el que 
me tuve respetuoso ustedes lo debatieron al final del 
periodo después de las sesiones ordinarias que 
culminaron el año pasado pero que es necesario y es 
importante si queremos recuperar la movilidad en Bucaramanga 
tomar acciones en la dirección de tránsito darles las 
herramientas los elementos para que puedan cumplir con sus 
fines actualizar esa institución modernizarla tecnificarla y 
por supuesto en unas acciones con otras instituciones con 
las que vamos a trabajar. 
A la Policía Nacional también le pido ahí su apoyo su 
concurso y su compromiso vamos nos comprometimos con el 
orden, nos comprometimos con la autoridad, nos comprometimos 
con el orden de la ciudad de Bucaramanga vamos a tomar 
decisiones en esa materia y la Policía Nacional es básica y 
fundamental nada tienen que ver qué quede claro con el 
respeto o no de los derechos de mi equipo de transito, 
respetare los derechos  de mi equipo de transito valoro el 
esfuerzos que hacen pero treinta y cinco (35) personas en 
cada turno no pueden garantizar la movilidad en la ciudad de  
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Bucaramanga es sencillamente imposiblemente y formar un 
cuerpo civil en esa materia no tengo como no hay dinero ni 
hay tiempo porque la ciudad Necesita resultados inmediatos y 
vamos a actuar de manera inmediata en ese tema. 
Bueno yo creo que esos son como unos de los temas relevantes 
yo solo quiero. Finalmente, finalmente decirle a la ciudad 
que quiero dar lo mejor porque Bucaramanga sea Bucaramanga, 
la Bucaramanga bonita, la Bucaramanga desarrollada, la 
Bucaramanga sostenible, la Bucaramanga de la que termino de 
un ejercicio de gobierno todos vallamos a sentirnos 
orgullosos, que hay decisiones que son impopulares si 
queridos ciudadanos hay decisiones impopulares que tienen un 
costo, pero que yo les pido a los ciudadanos que 
comprendamos que todos tenemos que hacer algo por nuestra 
ciudad, aportar algo por nuestra ciudad, y que en eso vamos 
a estar y quiero estar con mi Concejo de la ciudad con las 
distintas instituciones en esas acciones, que para eso 
también es importante y es el otro proyecto que viene de 
tener las herramientas para poder trabajar como Alcalde hoy 
no tengo facultades, hoy no puedo hacer mucho por la ciudad 
de Bucaramanga porque no dispongo de ningunas facultades por 
parte del Concejo de la ciudad y hoy radicare ante el 
Concejo de la ciudad él proyecto correspondiente para su 
estudio y su decisión todo en aras de poder estructurar 
estos temas  de ciudad de los que vinimos a conversar. 
Yo le deseo al Concejo, al nuevo concejo de la ciudad el 
mayor de los éxitos que seré un Alcalde siempre dispuesto a 
escuchar las sugerencias, las reclamaciones, las inquietudes 
que existen del Concejo de la ciudad, las conclusiones que 
se deriven de los debates correspondientes, los 
orientaciones derivadas del control político que ustedes van 
a ejercer en estos cuatro (4) años le he pedido a mi equipo 
de gobierno de manera informal el respeto con el Concejo de 
mi ciudad, el acatamiento, la responsabilidad de cada 
secretario, de cada gerente, de cada asesor, sobre los 
proyectos de acuerdo que versen y que estén en estudio aquí 
en el Concejo no quiero proyectos de acuerdo huérfanos cada 
secretario, cada gerente debe de dar no solamente plenarias 
si no en las comisiones  correspondientes con la agenda que 
se presente en el Concejo de la ciudad. Igualmente la 
administración dispuesta a brindar las herramientas que el 
Concejo requiera en el cumplimiento de sus funciones y en el 
cumplimiento de su misión, el apoyo técnico, administrativo, 
en fin en  cualquier campo, en cualquier orden que demande 
el Concejo de la ciudad, del Alcalde estaré siempre 
dispuesto a brindárselo con el mayor gusto con estas  
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palabras declaro formalmente instaladas las primeras 
sesiones ordinarias del Concejo de la ciudad de Bucaramanga. 
 
 
 
La Presidenta: Una vez instalada por parte del Señor Alcalde 
de Bucaramanga el Concejo de la ciudad invitamos a nuestro 
Gobernador del Departamento el Doctor RICHAR AGUILAR, a que 
se dirija y de un saludo especial a la corporación 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR RICHAR AGUILAR VILLA: Muy buenas 
tardes a todos y todas, deseándoles un feliz año colmado de 
muchas bendiciones saludo muy atentamente al Doctor LUIS 
FRANCISCO BOHORQUEZ y su Señora GLENIS deseándole éxitos 
también en su gestión doy también saludo de una manera muy 
especial a los  ilustres Concejales esta mañana tuve la 
oportunidad de presidir la primera sesión ordinaria de la 
asamblea y le decía a cada uno de mis diputados que me 
sentía muy honroso de contar con esa nomina de lujo usted 
Doctor LUIS FRANCISCO no tiene nada que envidiarle al 
Gobernador tiene también unos Concejales de lujo. Saludar a 
la Doctora CARMEN LUCIA AGREDO Presidente, Presidenta de la 
junta preparatoria  del Concejo, a los honorables 
Congresistas JORGE GOMEZ VILLAMIZAR, MARIO SUAREZ, el Doctor 
HONORIO GALVIS, BERNABE CELIS, A Los honorables diputados 
aquí presentes a mi gran amigo General MENDOZA Comandante de 
la Policía Metropolitana un saludo y lo hago de una manera 
muy afectivo. Lleno de agradecimiento, gratitud eterna para 
los ediles y lideres para esas personas mi querido Alcalde 
que nos ayudaron a elegir horita bordando unos temas de cómo 
nos vamos ayudar de  que vamos a ser con esos presupuestos 
participativos tenemos que darle solución a esas personas 
como yo  muy coloquialmente  se rompen el lomo para que haya 
democracia en Colombia, en Santander no habría política sin 
la existencia de los lideres por eso, para ellos y para 
todos los lideres que se encuentran afuera en la plazoleta 
mi más cordial saludo, saludar al Doctor DILMAR ORTIZ 
Defensor del Pueblo, a los Señores Secretarios de Despacho 
Departamental y Municipal, mi gran amiga Doctora ELVIA 
HERCILIA Directora de la CDMB, al Doctor OSCAR VERGARA 
Contralor Municipal, la Doctora REBECA CASTELLANOS invitados 
especiales, medios de comunicación. 
Quise hacer presencia hoy aquí en el Concejo de Bucaramanga 
para demostrar mi gran compromiso con la ciudad, esa  ciudad 
que añoramos como la ciudad bonita y de parques recuerdo muy  
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bien en campaña cuando estaba haciendo la grabación de mi 
saludo final en el parque Turbay, vi un parque con un césped 
alto, con basura, yo dije, cuanto extrañamos esa ciudad 
escuche muy atentamente lo que dijo nuestro querido Alcalde 
por eso con su venia Doctor LUCHO quiero hacer algunas 
acotaciones de lo que usted acaba de mencionar en efecto, 
necesitamos esa ciudad bonita y esa ciudad de parques por 
eso hoy quiero que usted y mi persona  junto con nuestros 
queridos Secretarios seamos padrinos de cada parque de esta 
Ciudad de qué realicemos esas jornadas de limpieza y veamos 
que no es tan caro pagar un jardinero o hacerle el 
mantenimiento. 
Pero en especial porque no quiero ser muy extensivo se que 
están cansados acá los protagonistas son los Concejales y 
nuestro querido Alcalde. 
Voy a tocar algunos puntos se aproxima la priorización de 
los proyectos de regalías que tengo un compromiso como 
gobernador de traer macro proyectos, macro proyectos en 
temas turísticos, educativos de salud  y quiero decirles que 
Bucaramanga no va a ser la excepción yo sueño y para los que 
se encuentran acá del barrio Kennedy con una mega ludoteca 
en ese barrio, sueño con un lugar de distracción, 
esparcimiento, educación, de medios virtuales para la niñez 
y la juventud es algo que he invitado al Alcalde para que 
cofinanciemos conjunto la afectación de las regalías y que 
exista una mega ludoteca en Santander y por supuesto tiene 
que ser en Bucaramanga. Por eso ese va a  hacer mi primer 
compromiso con esta ciudad bonita y de parques, la vamos a 
trasformar y la mega ludoteca va a ser una realidad. 
El tema del Metrolínea, Alcalde quiero contarle de mi 
experiencia cuando fui al ministerio de trasporte la 
funcionaria de invias empezó a hablar de cada uno de los 
sistemas masivos de trasporte, los integrantes, y empezó 
hablar de Bogotá ,de Cali, de Cartagena nunca menciono a 
Bucaramanga yo alce la mano que paso con Bucaramanga, ese es 
un caso excepcional y muy complejo para que haya cierre o 
equilibrio financiero se requiere mucho tenemos que 
culturizar  no solamente a los Bumangueses sino a los 
ciudadanos del área Metropolitana de que hay un sistema 
moderno que lo tenemos que utilizar el actual Gerente ha 
hecho muchos esfuerzos pero creo que han sido en vanos en 
ciertos sentidos si el Gobierno Nacional no nos da el 
aliciente económico ciento ochenta mil millones 
(180.000.0000) si la cifra no ha variado de lo que  se 
requiere para rescatar a Metrolínea y ese es otro compromiso 
por eso tenemos que elegir, una muy buena gerente del Área  
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Metropolitana  aquí la tengo al frente la Doctora CONSUELO, 
me agrada, cuente con mi apoyo Doctora.  
Recuperación del espacio público vuelve y les cuento otra 
historia y les cuento las historia para que todos nos  
sensibilicemos a veces la solución no está en  decirles a 
todos General MENDOZA, General ayudemos si no está en lo que 
dice el Alcalde y celebro su pensar que buen Alcalde 
tenemos, que buena fórmula vamos a ser Doctor pero en 
campaña lo conté en los discursos de campaña muchos me lo 
escucharon llegue al Centro empezó a llover una señora con 
mucha desesperación cogió un plástico y empezó a cubrir una 
media, unos juguetes y unos sombreros unos gorros para 
navidad, estaba tan desesperada porque sabía que si eso se 
mojaba no iba a tener su diario sustento muy curiosamente me 
le acerque y le dije mi corazón cuánto gana usted diario si 
me va bien Doctor me Puedo hacer cinco (5.000) mil pesos, 
escuchen esto cinco mil pesos pero de pronto oí logro hacer 
tres mil (3.000) pesos, ¿mi corazón usted con quien vive? 
Con mis seis (6) hijos todos menores de edad entonces es el 
modelo económico, es la falta de generación de empleo lo que 
está generando la invasión del espacio público hay que 
buscar mi querido alcalde alternativas y con eso cuenta con 
todo el apoyo del  Gobernador en la generación de empleo en 
eso he avanzado, Y he avanzado con un Santandereano con el 
hijo de la Doctora MARTHA PINTO D’HART el Viceministro de 
Desarrollo Empresarial el Doctor CARLOS D’HART PINTO, 
Bucaramanga va a ser una de las ciudades, privilegiadas para 
que el Gobierno Nacional implemente su programa 
formalización y creación de empleo ya el Concejo adopto por 
acuerdos la ley 14-29 y eso me congratula mucho hay que 
hablar querido Alcalde, con el viceministro para que nos 
zapateros todas las personas que trabajan con la 
marroquinería, pero todos los sectores informales tengan ese 
privilegio y eso va ayudar mucho a los vendedores ambulantes 
y  hay que construir hay que ubicarlos sino no vamos a tener 
solución es que uno como le va a decir a la ciudadanía por 
supuesto le vamos a exigir, respeto al espacio público pero 
cuando uno tiene hambre, que hace uno ir a la calle a pedir 
o buscarse el diario sustento o robamos, o vendemos y mucha 
gente prefiere vender entonces es un problema también de 
cultura y a mí me agrada mucho que mi amigo el General 
MENDOZA nos va ayudar en eso, trabaje con él en Chile él era 
el agregado de Policía, y yo era Cónsul  General de así que 
mi querido Alcalde contamos con un ilustre hombre que ha 
trabajado por esta Patria, ojala mi General no me lo vallan 
a mover.  
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Centro de convenciones diez mil millones (10.000.0000.000) 
ya se comprometió el gobierno Nacional de que se haga en un 
terreno en Bucaramanga, o en un terreno en Floridablanca eso 
no nos debe importar lo que nos debe importar es que el área 
Metropolitana tendrá un centro de convenciones, y eso va a 
ser una realidad, hay unos terrenos en neo-mundo, aledaños a 
neo-mundo, hay otros en cenfer, es un tema que tenemos que 
discutir ya de una manera privada, neo mundo me preocupa en 
regalías nosotros vamos afectar una partida cuantiosa para 
el parque tecnológico de Guatiguara voy a reducirlo un poco 
para que le entreguemos algo a neo mundo y quiero Doctor 
LUCHO BOHORQUEZ, que invitemos ya me han querido contactar a 
la Directora de Maloka Bogotá para ver si trasformamos neo 
mundo y tenemos un Parque Tecnológico de integración para 
que nosotros también tengamos el orgullo de que tenemos un 
lugar que visitar.  
El tercer (3) carril se lo dejo de una manera muy privada 
hay que hacerlo cuánto vale esa obra Alcalde sesenta (60) 
setenta (70) mil millones usted tiene la plata. Cuente, con 
mi apoyo, es que la ciudad es de todos. Temas importantes, 
como la antigua vía, por Floridablanca hay que recuperarlas, 
las canchas sintéticas hay que entregárselas a cada uno de 
los barrios, el estadio de Bucaramanga se hizo la gramilla 
necesitamos la parte oriental así mismo como la recuperación 
de la villa Olímpica, el Atlético Bucaramanga. En campaña 
iba por todas las comunas y veía la gente con la camisa del 
Atlético Nacional, América, del Cali, con todas menos con  
La de los Búcaros y decía bueno pero si la ciudad tiene 
Equipo y empezaba alarmarme del equipo no es un tema que le 
corresponda a la Gobernación, ni a la Alcaldía, pero el 
deporte genera cultura, promociona la Ciudad y promociona 
por supuesto al Departamento, yo lo quiero invitar mi 
querido Alcalde y Concejales a que recuperemos conjuntamente 
al Atlético Bucaramanga. A que Cuando yo tenga una 
entrevista en la parte deportiva  pueda decir algo porque es 
que en campaña a beses uno decía estoy de acuerdo o estoy en 
desacuerdo y es un tema muy argido  a veces delicado por eso 
tengo ese gran compromiso.  
Temas delicados como el Carrasco, me preocupa y empiezo a 
sentar mi posición el tema del Carrasco es un tema jurídico 
actualmente, de venir a decirles que después del treinta 
(30) de octubre hay una solución, pueda que sea una mentira, 
por eso convoque, a la CDMB, y  a los Alcaldes del área 
Metropolitana, al Procurador delegado por el Medio Ambiente, 
para que busquemos una solución, alternativas hay muchas 
pero hay que ser sinceros con la ciudadanía es un tema que 
me preocupa, que me preocupa, porque el treinta (30) de  
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Marzo tenemos que decirle a los Santandereanos y 
Santandereanas cuál va a ser la solución y mi compromiso es 
ser honesto del Gobernador y del Alcalde nunca van a 
escuchar una mentira a veces uno tiene que asumir un costo 
político pero nosotros no podemos dejar al pueblo frustrado, 
porque fue el pueblo el que nos eligió. Y termino para no 
extenderme más son muchos temas pero anote.  
Se aproxima una reforma, una reforma a régimen  Municipal, 
Departamental la nueva ley de ares Metropolitanas de 
distritos ahí se va a reglamentar los presupuestos 
participativos hay veo mi querido Alcalde que usted si es un 
Alcalde social, usted honra a su lema en campaña y cuando yo 
lo escucho a usted mencionar de los presupuestos 
participativos, usted está respetando el trabajo de los 
lideres, cuando los salude se los dije de una manera muy  
afectiva y mi gobierno también va a ser afectivo con los 
líderes a mi me duele mucho en este momento estar recibiendo 
las llamadas de mis líderes, muchos nuestros líderes, muchos 
aguiluchos y esos líderes están necesitados, esos líderes 
necesitan trabajo y a veces esos presupuestos participativos 
son insuficientes esa nueva reglamentación perdón nueva ley  
de régimen municipal nos van a dar las herramientas para que 
esta democracia se siga fortaleciendo, y que así como un 
Concejal, reciba un sueldo porque aquí no los ediles en 
Bucaramanga lo reciben, eso, eso es más uno de mis mayores 
compromisos y temas.  
Para no extenderme más es que yo me emociono, pero desearle 
a éxitos, al Alcalde tengo de Alcalde a un gran amigo, una 
persona con la que haremos un gran equipo miren lo bonito de 
la democracia él es de Partido LIBERAL, él es rojito, yo soy 
por un Movimiento Independiente, pero ello no importa nos 
dimos el abrazo, la mano y cuando el ahorita me abrazo me 
dijo vamos a trabajar, esto es nuestro, aquí no hay 
protagonistas, acá el protagonista es el pueblo, por eso me 
enorgullezco mi Doctor LUIS FRANCISCO BOHORQUEZ de tenerlo 
como Alcalde de Bucaramanga pero también, me agrada que 
usted tenga esta junta directiva, no defraudemos a esta 
Ciudad, convirtámosla en la Ciudad Bonita, en la Ciudad de 
parques los Bumangueses esperan mucho de usted, los 
Bumangueses están esperando realizaciones por eso van a 
tener a un Gobernador amigo, con la venia del Alcalde, y hoy  
se lo solicito para que hagamos esos Consejos comunitarios, 
vamos a llegar a cada una de las comunas por supuesto con 
realizaciones, el Alcalde va hacer un inventario con 
ustedes, con ustedes para que nosotros sepamos que vamos 
hacer si la Alcaldía sola no puede por supuesto que hay 
estará la Gobernación.  
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Así que Señores, Señoras muchísimas gracias, muchísimas 
gracias, por confiar en estas dos (2) personas que tendremos 
cuatro (4) años para trabajar arduamente por cada uno de 
ustedes, yo solamente le pido a mi Dios que nos de la 
capacidad discernimiento, la tolerancia, la fortaleza para 
que Gobernemos bien a Santander y por supuesto a 
Bucaramanga, que mi Dios les bendiga. 
 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será Señora Presidenta, 
continuamos con el orden del día. Quinto punto 
 
 
 
5. Posesión del Presidente de la Junta Preparatoria. 
 
 
 
La Presidenta: Invitamos al Honorable Concejal JHAN CARLOS 
ALVERNIA, que continua en el orden alfabético, para que, tome 
posesión a la presidenta interinadad.                               
 
 
La Presidenta: Nos colocamos de pie. 
 
 
La Presidenta: Nos colocamos de pie por favor. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL: 
Invocando la protección de Dios, juro ante esta Honorable 
Corporación defender la constitución política, y las leyes 
de la República, y desempeñar fielmente los deberes del 
cargo   
 
 
La Presidenta: Si juro.             
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL: Queda 
legalmente posesionada.  
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La Presidenta: Invitamos a la posesión de los Honorables 
Concejales. 
 
 
La Presidenta: Solicito a los Honorables Concejales ponerse 
de pie. 
 
 
La Presidenta: Invocando la protección de Dios juráis 
defender la constitución política, y las leyes de la 
República, y desempeñar fielmente los deberes del cargo que 
como Concejales, de esta ciudad tienen. Quedan legalmente 
posesionados. 
 
 
La Presidenta: Invitamos a los Honorables Concejales, para 
nombrar una Comisión Accidental que verifique, la 
acreditación de cada uno de los documentos allegados para 
ello entonces se nombra una comisión accidental, integrada 
por los Honorables Concejales HENRY GAMBOA, SONIA SMITH 
NAVAS, WILSON RAMÍREZ, y DIEGO FRAN ARIZA, Para la 
verificación de los documentos de los Honorables Concejales. 
 
 
La Presidenta: Se decreta un receso de diez (10) minutos y 
sé invita a la Comisión Accidental, a la verificación de los 
documentos. 
 
 
La Señora Secretaria: Doctora CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO. 
 
 
La Presidenta: Continúe. 
 
 
La Señora Secretaria: Verificación de Quórum Honorables 
Concejales. 
 
 
CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO                          PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL                             PRESENTE    
MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA                                     PRESENTE 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ                PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ                                            PRESENTE 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ                        PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA                                                              
PABLO PRINCIPE CACERES ROJAS                              
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DIONICIO CARRERO CORREA                                       PRESENTE 
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO                                     PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                                                 PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                                                    PRESENTE                 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS                                   PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUÍZ                                                  PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                                                          PRESENTE    
RAÚL OVIEDO TORRA                                                   PRESENTE 
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA                        PRESENTE       
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ                                    PRESENTE 
EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ                                       PRESENTE 
 
 
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta me permito 
informarle han contestado a lista diecisiete (17) Honorables 
Concejales, hay Quórum decisorio. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria, le da la palabra 
a la vocera de la comisión accidental la Doctora SONIA SMITH 
NAVAS VARGAS verifique y rinda el informe. 
 
 
La Presidenta: Concejal SONIA SMITH NAVAS VARGAS, 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA SONIA SMITH NAVAS VARGAS: Si 
Señora presidenta. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA SONIA SMITH NAVAS VARGAS: El 
informe de comisión, reunidos a los Concejales, se 
revisaron, qué se encuentren las hojas de vida, y falta la 
hoja de vida del Concejal CLEOMEDES BELLO VILLABONA, PABLO 
PRINCIPE CACERES ROJAS, ya que son varias las hojas de vida 
nosotros entregaremos un informe detallado de toda la 
información que se encuentre y que se requiere en la próxima 
sesión se entregara por escrito al Honorable Concejo, 
Presidenta. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será Señora Presidenta. Séptimo 
(7) punto. 
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7. Lectura de comunicaciones. 

 
 

La Señora Secretaria: Hay una comunicación Señora 
Presidenta. Sobre la mesa de secretaria. 
 
 
La Presidenta: Que paso, y que mas hay. 
 
 
La Señora Secretaria: Hay unas disposiciones  
 
 
Comunicación: 
 
Bucaramanga Enero dos (02) de dos mil doce (2012).  
 
Señora Presidenta  
Concejo Municipal de Bucaramanga  
PABLO PRICIPE CACERES ROJAS,  
 
mayor de edad domiciliado en la Ciudad de Bucaramanga, 
identificado con la Cedula de Ciudadanía  numero 
CC.91.458.505 de San Andrés Santander, en mi calidad de 
concejal de Bucaramanga elegido de los escrutinios del 
treinta (30) de Octubre del presente año, me permito 
informarle que por motivos de fuerza mayor me es imposible 
presentarme el día dos (2) de Enero de dos mil doce (2012) a 
tomar posesión de mi cargo como Concejal, teniendo en cuenta 
como es de de conocimiento público, que me fue preferida 
sentencia condenatoria en el proceso penal, que se me 
adelantaba en el Juzgado séptimo (7) penal del Circuito 
adjunto donde flagrantemente se me juzgara los derechos 
fundamentales, constitucionales y  garantías mínimas, tales 
como el derecho de  defensa, debido proceso, legalidad y no 
entre otros a ser notificados en indebida forma sin im-biden 
cumplimiento de las exigencias legales limitando y 
cercenando mi derecho de defensa frente a las denuncias que 
originaron dicho proceso penal. Viéndome avocado a 
presentar, acción de tutela contra los juzgados de 
conocimientos y las fiscalías que investigaron e 
instruyeron. Teniendo en cuenta lo anterior le solicito de 
forma respetuosa se me conceda el termino legal requerido, 
para obtener los resultados, de la acción de tutela 
impetrada y remitida al centro de servicios del Palacio de 
Justicia el día treinta y uno (31) de diciembre del año dos 
mil once (2011) por medio de serví entrega teniendo en  
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cuenta que el Tribunal Superior, se encuentra en vacancia 
judicial hasta el doce (12) de enero del dos mil doce 
(2012), constituyendo lo anterior motivo de fuerza mayor 
para ejercer mis derechos y obligaciones como Concejal de 
Bucaramanga. La fuerza mayor o caso fortuito por lo general 
libera una o todas, las partes de un contrato de pagar o 
responder por daños causados por el incumplimiento de una 
obligación, originado un hecho constitutivo de fuerza mayor 
o causa fortuito. No se puede confundir la fuerza mayor o 
causa fortuito con una negligencia, con la incompetencia, 
puesto que solo se puede considerar, fuerza mayor y caso 
fortuito aquellos hechos a los que, no es posible 
resistirse, o que no es posible advertir o preverse. Así 
mismo de conformidad con el articulo siete (7) de la ley 25-
91 del noventa y uno (91) se solicito al Señor Magistrado 
del Tribunal Superior  sala plena, la medida provisional de 
suspender los efectos propios del fallo preferido por el  
Juzgado séptimo (7) Penal del circuito adjunto el pasado día 
de noviembre de dos mil once (2011) bajo radicado dos mil 
siete ciento sesenta  y tres (2007-163) habida cuenta de ser  
atentatoria de mi derecho a la libertad, dignidad, honra y 
entre otros evitando así causar perjuicios,  graves e 
irreparables en mi vida en torno laboral y profesional como 
lo sería el no presentarme a tomar posesión como  Concejal o 
el renunciar a dicho cargo avocado por las circunstancias. 
Ley veinticinco noventa y uno (25-91) del noventa y uno (91) 
artículo séptimo (7) medidas provisionales para proteger, un 
derecho desde la presentación de la solicitud cuando el juez 
expresamente lo considere necesario, y urgente para proteger  
el derecho suspenderá la aplicación del acto concreto que lo 
amenacen o vulneren.  
Anexo para la pertinente copia del envió de la tutela, 
correo  certificado de servíentrega la oficina del centro de 
servicios del Palacio de Justicia de Bucaramanga. De los 
anteriores términos dejo plasmada mis solicitudes en espera 
de pronta y acertada decisión,  atentamente PABLO PRINCIPE 
CACERES ROJAS, Concejal elegido de Bucaramanga, Señora 
Presidenta  ha sido leída la comunicación. 
 
 
La Presidenta: Señora Secretaria teniendo en cuenta la 
comunicación, enviada por PABLO PRINCIPE, por favor, 
proceder, a lo contemplando de la ley y especialmente a 
solicitar, a la  Registraduria Nacional con oficio, se nos 
remita de manera oficial que el procedimiento a seguir y la 
persona que continua en el orden. 
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La Presidenta: Para ser posesionada en los próximos días. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria por favor. 
 
 
La Presidenta: Invito a  los Honorables Concejales, se  
citen unas proposiciones, solicito a la Señora Secretaria 
continuar. 
 
 
La Señora Secretaria: Así será Señora Presidenta. 
Continuamos con el orden del día. 
 
 
La Señora Secretaria: Octavo punto. 
 
 
9. Proposiciones y asuntos varios, Señora Presidenta. Hay 
proposiciones sobre la mesa de la Secretaria.  
 
 
 
La Presidenta: Se le da el uso de la palabra a los 
posesionados. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria, en qué punto se 
encuentra. 
 
 
La Señora Secretaria: Señora Presidenta, nos encontramos en 
el séptimo (7) punto lectura de comunicaciones y pasamos al 
octavo (8) punto proposiciones y asuntos varios. 
 
 
La Presidenta: Si hay algún Concejal que desee intervenir 
antes de entrar a proposiciones, con gusto le daremos el uso 
de la palabra, la había solicitado inicialmente el Concejal 
URIEL ORTIZ RUIZ. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ RUIZ: 
Gracias Presidenta, quiero dar un saludo muy especial a  
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usted, saludar a las compañeras y compañeros Concejales. A 
los Congresistas que aun se encuentran presentes en este 
recinto, saludar a cada una de las familias y allegados de 
los compañeros que hoy nos estamos posesionando, al 
Contralor Municipal, a los funcionarios de la anterior 
administración y de la nueva que empieza, quiero dar un 
saludo muy especial a mis allegados, a mis familiares, 
amigos, que me están acompañando en la tarde de hoy para 
este, esta posesión como Concejal del periodo dos mil doce 
dos mil quince (2012 – 2015).Presidenta primero que todo  
quiero agradecer a Dios, por la oportunidad que nuevamente 
me da de ser Concejal de la Ciudad, quiero agradecerle a mi 
esposa BEATRIZ, por tantos momentos duros que hemos pasado, 
y que hemos estado siempre en unión con toda esta familia, a  
mi hija NATHALIA, a mi hijo URIEL MAURICIO,  a mi hijo JUAN 
JOSE, a mi hermana CLAUDIA y YONI, que han venido desde tan 
lejos a acompañarme en el día de hoy, a mis diferentes 
familiares, a mi grupo social y político de URIEL ORTIZ, que 
hicieron el gran esfuerzo de elegirme otra vez Como Concejal 
de Bucaramanga con una buena votación. Presidenta y saludar 
a todos los amigos de los medios de comunicación que siempre 
me brindaron apoyo y respeto, en estas pasadas elecciones. 
Solo quiero decirles, a mi familia, a mis amigos, a los 
compañeros, que las elecciones pasaron el treinta (30) de 
Octubre, que hoy me siento orgulloso de poder mirar a cada 
uno de los compañeros elegidos, y de los que no salieron 
elegidos, porque jugué limpio en las elecciones, nunca de 
parte de URIEL ORTIZ, oyeron un, una contra de alguien o un 
panfleto en contra de alguien, si hubo muchos en contra de 
URIEL ORTIZ, pero yo se los deje todos a mi Dios que es el 
que solo sabe cómo se hacen las cosas aquí en el Concejo, 
actué de la mejor manera respaldando un Gobierno y creí en 
él como creo en el Gobierno del Doctor LUIS FRANCISCO 
BOHORQUEZ PEDRAZA y al me voy  a deber, y al él voy a 
respaldar todas las iniciativas que nos presente como 
mandatario.  
Bucaramanga necesita, un esfuerzo grande de todos  y cada 
uno de nosotros, para sacarla adelante. 
Quiero hoy recordar al Doctor LUIS FERNANDO, al Doctor LUCHO 
MONTERO a quien están operando el día de hoy, agradecer 
también a mi ex-Alcalde FERNANDO VARGAS MENDOZA por todo el 
apoyo que me concedió, a todos los amigos de la 
administración que ya se van y que, siempre encontramos un 
respaldo de parte de ellos para sacar adelante muchas 
iniciativas solo me resta decirle a los funcionarios que 
entran, que cuatro (4) años se pasan volando, que nunca se 
vayan a endiosar en esos cargos ni cerrarle la puerta al  
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pueblo ni a los líderes, saludar a los líderes, comunales, 
comuneros que se encuentran aquí presentes, a los que están 
en otros lados también.  
Presidenta y vamos a trabajar por Bucaramanga como siempre 
lo hemos hecho, haciendo el control político que es la 
función principal  del Concejo, de los Concejos, haciendo 
los debates que debamos hacer y Presentando proyectos de 
acuerdo de beneficio.  
Solo le digo a los compañeros que en URIEL ORTIZ RUIZ no 
reconoce ningún enemigo en la tarde de hoy, aquí, ni por 
fuera reconozco enemigos, todos son amigos, los que quieran 
serlo, para trabajar en los diferentes proyectos. 
Bienvenidos a los nuevos Concejales, créame que lo que pueda 
ayudar ya que como la experiencia  de dos (2) periodos 
anteriores, ahí estaré presto atender lo que pueda estar en 
mis manos.  
A los funcionarios del Concejo muchas gracias por el trabajo 
que hemos hecho y por lo que vendrá, y Presidenta muchas 
gracias a todos muy amables. 
 
 
 
La Presidenta: A Usted Honorable Concejal, se le concede el 
uso de la palabra al Honorable Concejal RAÚL OVIEDO TORRA. 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL RAÚL OVIEDO TORRA: 
Bueno, primero que todo darle gracias a Dios por permitirnos 
estar acá, porque él es el participe, de que hoy yo pueda 
ser Concejal de Bucaramanga, agradecerle a mi familia, a mi 
mujer, a mis hijos, a todos aquellos que de una manera u 
otra pusieron un granito de arena para que RAÚL OVIEDO, está 
aquí como Concejal de Bucaramanga, decirle a cada uno de 
ustedes que vamos a trabajar mancomunadamente, que en mi 
corazón jamás han existido rencores, que en mi corazón 
siempre existe, un corazón de servicio y que estoy dispuesto 
a servirle a Bucaramanga, a toda a la comunidad en general, 
a los lideres, a los comuneros, a los de la acción comunal 
vamos, vamos a mirar y vamos a trabajar mancomunadamente al 
servicio del Plan de Ordenamiento Territorial, porque ´para 
eso nos eligieron.  
Vamos a mirar lo de la vivienda de interés social por que 
RAÚL OVIEDO TORRA, sabe un poquito de eso y yo creo que voy 
a ser un grano de arena en el Concejo de  Bucaramanga, 
decirle a todos  y cada uno de ustedes también saludar a los 
Congresistas, a los Diputados que nos acompañan y vamos a 
ser un trabajo mancomunado con cada uno de ustedes, de  



ACTA 001  FOLIO 33 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
 
 
verdad muchísimas gracias a Dios, y a cada uno de ustedes, 
decirles que siempre cuenten con RAÚL OVIEDO, gracias. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Honorable Concejal 
CHRISTIAN NIÑO, posteriormente los Concejales JAIME ANDRÉS 
BELTRÁN, JHAN CARLOS, Y la Honorable Concejal SONIA NAVAS, y 
DIEGO ARIZA. 
 
 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUÍZ: 
Gracias Presidente, un saludo muy especial para, para todos 
mis compañeros del Concejo, hace cuatro (4) años, cuando 
llegue al Concejo, en mí había un propósito hacer del 
Concejo y de los diecinueve (19) Concejales un grupo de 
amigos, no, puedo negar en ningún momento, para mi hoy día, 
los compañeros que ya no están con nosotros, se fueron de 
este lugar, no son más Concejales pero siguen siendo mis 
grandes amigos. 
Una bienvenida muy grande a todos los Concejales nuevos 
NANCY, MARTHICA, SANDRA, JHAN CARLOS, CHRISTIAN ALBERTO 
ARGUELLO GÓMEZ, DIEGO FRAN, JHON JAIRO CLARO,  compañero de 
niños, y solamente saber que acá en el Concejo, podemos 
trabajar por la Ciudad, y que cada uno de nosotros en 
nosotros debe representar, al pueblo que nos eligió, y que 
nos dejemos guiar por la sabiduría de Dios que no hagamos 
las cosas por vanagloriarnos nosotros o por sacar pecho el 
no con respecto  al otro hoy día vemos un Concejo como el de 
la Ciudad de Bucaramanga habido de proyectos una Cuidad como 
la vemos como la recibe el Alcalde, totalmente destruida 
todo lo que nosotros miremos en la Ciudad es un problema y 
yo pienso que acá estamos nosotros  con cada uno de mis 
compañeros del Concejo para hacer de Bucaramanga realmente 
una Ciudad donde todos queramos vivir.  
Yo le agradezco a Dios por la familia que me dio, por mi 
equipo de trabajo, un equipo modesto pero con un corazón de 
trabajo muy grande y yo le doy primeramente gracias a Dios, 
y a todas las personas que nos apoyaron pero, tengan la 
certeza y la seguridad que CHRISTIAN NIÑO RUIZ, como 
Concejal de Bucaramanga va a seguir trabajando por la Ciudad 
en cada una y en cada propósito en el cual nos hemos 
empeñado. 
Un abrazo de bienvenida a todos mis compañeros del Concejo y 
que el Señor  les  bendiga, muchas gracias Señora 
Presidenta. 
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La Presidenta: Tiene la palabra el Honorable Concejal JAIME 
ANDRÉS BALTRÁN.  
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ: Muy 
buenas tardes, Señora Presidente, es un privilegio estar 
aquí, para muchos, es sorprendente ver que la mitad más uno 
del Concejo son nuevos, y que la votación más alta la tiene 
un joven, eso no es más que una muestra de protesta de los 
Bumangueses por nuestra ciudad, y creo que ese mensaje hay 
que entenderlo y hay que entenderlo claro, nosotros no 
venimos aquí simplemente a figurar si no, a realmente a que 
nuestro discurso sea coherente con nuestras acciones, yo 
considero que es importante que hoy en este primer día que 
nos dan la oportunidad de hablar podamos entender que somos 
un equipo, se acabo el treinta (30) de Octubre se acabaron 
las elecciones y empezó el trabajo, creo que el trabajo no 
es simplemente en el escritorio si no juntos, realmente por 
una Ciudad. Lo que muchos tenemos que entender es que la 
riqueza más grande de Bucaramanga no es, los parques, y su 
belleza, la riqueza más grande que tiene Bucaramanga se 
llama la familia, que es a lo que nadie le ha prestado 
atención; Y el potencial de Bucaramanga esta simplemente en 
la valorización de lo cual se sostiene nuestra Ciudad si no, 
la riqueza más grande que tiene Bucaramanga se llama la 
juventud y a eso hay que prestarle atención yo creo que hay 
un gran equipo interdisciplinar en temas culturales, temas 
de trabajo lo decía ahorita nuestro Concejal el tema de la 
vivienda, cada uno tiene un fuerte en algo pero que todos 
tengamos un solo interés y se llame nuestra Ciudad, yo hoy, 
tengo que agradecerle a todos los que nos han recibido, y 
nos han recibido muy bien, a la Secretaria, a cado no de los  
del Concejo, tengo que agradecerle a un equipo impresionante 
de trabajo, no tengo, un edil, no tengo un presidente de 
junta de acción comunal, pero tengo ciento y ciento de 
familias que creyeron, no en un proyecto político, que 
creyeron en un proyecto de familias y de jóvenes que buscan 
una trasformación. 
Agradezco a mi Padre, a mi Madre, y a toda mi familia, a 
todos mis hermanos que me han hecho entender que a la 
riqueza más grande del ser humano no está en el dinero, ni 
en la posición, en cuatro (4) años nadie nos va a buscar a 
la salida si no somos electos, en cuatro (4) años nadie va a  
ser fila para pedirnos un puesto de trabajo, esto se acaba 
en cuatro (4) años, la fama, la gloria es pasajera pero lo 
único que queda se llama la familia, y eso es lo que más  
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debemos trabajar, eso es lo que más debemos buscar, hoy les 
digo el fundamento de nuestro trabajo debe ser la Ciudad, el 
bienestar, pero sobre todo pedirle a Dios que él sea el 
centro de cada una de las decisiones que tomemos.  
Quiero darles a todos ustedes la bienvenida para  trabajar 
en equipo estoy dispuesto a ser equipos con ustedes y sobre 
todo, pensando en Ciudad antes de los intereses personales 
muchas gracias. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Concejal JHAN CARLOS 
ALVERNIA. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL: Mil 
gracias Presidenta. Un saludo muy especial a todos los 
presentes, Presidenta, Secretaria, Honorables Concejales, 
amigos, amigas, un especial saludo a los líderes de los 
barrios, a los líderes de las comunas que apoyaron 
fuertemente la campaña de JHAN CARLOS Concejal de la Ciudad 
de Bucaramanga. Un saludo muy especial a mi familia que se 
encuentra hoy presente, a  mis hermanos, a mis hermanas, de 
manera especial quiero saludar a mi hermano ALDEMAR ALVERNIA 
gran empresario de Santander, que fue una pieza clave en, 
este proyecto político, saludar a los amigos periodistas, 
que de ellos también tuve un gran apoyo, y en fin a todas 
las personas, que creyeron y confiaron, en que los jóvenes 
podemos ser representativos, trabajar por la Ciudad, y hacer 
por supuesto el control político que demanda esta Ciudad, 
desafortunadamente el Alcalde de Bucaramanga se fue, pero 
hay ciento y cientos de jóvenes que mientras que estuve hoy 
acá sentado, me enviaron unos mensajes, y hay un clamor, 
piden a gritos los jóvenes que los involucren, en los 
gabinetes, que los involucren en la participación activa, en 
la Alcaldía de la Ciudad, ahí están los mensajes, ahí 
llegaron los mensajes de jóvenes menores de treinta (30) 
años, mentes brillantes, compañeros de la Universidad 
Industrial de Santander, compañeros míos de la escuela de 
economía, que piensan que han sido marginados de las 
políticas económicas y sociales de esta Ciudad, ellos me han 
pedido ese favor, de que hoy le diga al Alcalde de 
Bucaramanga que los involucre en la participación en la 
Alcaldía de Bucaramanga, que ellos tienen mucho que aportar 
muchos conocimientos son jóvenes, que tienen la mala fortuna 
de que salen de las Universidades y no encuentran trabajo, 
son compañeros míos de Universidad que después de  
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tres y cuatro (3 -4) años me dicen JHAN CARLOS es que en la 
Ciudad no hay oportunidades laborales, JHAN CARLOS nosotros 
como economistas, con tanto que tenemos que aportarle a la 
Ciudad y ni siquiera nos miran, ni siquiera nos dicen vengan 
miremos estas hojas de vida interesantes que hay acá; 
entonces quería dejarle ese mensaje a la Ciudad, y quería 
dejarle ese mensaje al Alcalde de Bucaramanga, desde aquí 
ojala nos escuche también el Gobernador de Santander y amigo 
por supuesto RICHAR AGUILAR, que sabemos que va a tener, va 
a apoyar a la Ciudad bonita.  
También quería decirles a todos ustedes, que hice un 
compromiso con la Ciudad, y fue el compromiso de volver a 
colocar la cara a los barrios, a las comunas, por eso yo 
celebro con mucha satisfacción de que el Alcalde, quiera 
hacer unos Consejos Comunales en los diferentes barrios de 
la Ciudad, allá voy a estar yo porque ese fue mi compromiso 
con esta Ciudad, volver a colocar la cara porque a veces los 
ciudadanos Bumangueses no están pidiendo más de los 
políticos de turno, si no eso que coloquen la cara de nuevo 
en los barrios mientras que no estén en campañas políticas, 
mil gracias a todos ustedes, y aquí por supuesto tienen un 
amigo JHAN CARLOS Concejal de la Ciudad de Bucaramanga, 
gracias. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra la Concejal SONIA SMITH 
NAVAS VARGAS. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA SONIA SMITH NAVAS VARGAS: Gracias 
Presidenta. Ante todo un saludo muy especial a la Doctora 
CARMEN LUCIA quien está presidiendo hoy el concejo de 
Bucaramanga, al Alcalde LUIS FRANCISCO BOHORQUES,  a nuestro 
Gobernador el Doctor RICHAR AGUILAR, a los Representantes, 
al Doctor HONORIO Senador de Colombia, a mi familia en 
especial que es el motor fundamental, para que SONIA NAVAS 
se encuentre nuevamente en ese recinto, a mi gran equipo de 
trabajo que hoy me acompaña, que más  que un equipo de 
trabajo son mis amigos, porque yo trabaje con amigos, de 
verdad que quiero trabajar duro este cuatrenio de la mano 
con el Doctor AGUILAR, con el Doctor LUCHO, porque están 
pensando en Bucaramanga, están prestando atención a las 
comunas y pide a gritos de verdad la generación de empleo, 
pero esta generación de empleo la necesitamos es arreglando 
las vías, porque las grandes empresas que hay en Bucaramanga  
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en este momento se las están llevando, se las están llevando 
para la costa,  se las están llevando para diferentes 
Departamentos y eso hace que se genere más desempleo, 
tenemos que compañeros trabajar duro, para que nos arreglen 
nuestras vías, apoyar los proyectos de nuestros Gobernantes, 
y ustedes en SONIA NAVAS van a encontrar una amiga, una 
compañera, una trabajadora incansable quien de verdad a 
trabajado y siempre lo he hecho con honestidad para, el 
pueblo que me eligió, que fueron más de cinco mil doscientas 
(5.200) personas que creyeron en ese proyecto político, que 
creyeron en SONIA SMITH NAVAS VARGAS, y que por primera vez 
en la historia de Bucaramanga, una mujer obtiene esta 
votación para el Concejo de Bucaramanga, de verdad que a 
todos muchísimas gracias, quienes me apoyaron y quienes 
creyeron en mí, a mi esposo, a mis hijas que me tuvieron 
muchísima paciencia sobre todo en esa época que fue tan dura 
como la campaña política de los dos (2) últimos meses, 
muchísimas gracias. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Concejal DIEGO ARIZA. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR DIEGO FRAN ARIZA PERÉZ: Bueno, muy 
buenas tardes, quiero darle primero que todo las gracias a 
Dios, brindarle a usted un gran saludo, a una gran amiga, a 
usted Señora Presidente Doctora CARMEN LUCIA AGREDO, un 
cordial saludo a que no tengo la menor duda será el mejor de 
los Alcaldes de Bucaramanga el Doctor LUIS FRANCISCO 
BOHORQUEZ, a ese gran joven al Doctor RICHAR AGUILAR VILLA, 
quien el día hoy a demostrado queridos Bumangueses el gran 
compromiso que tiene con la Ciudad de Bucaramanga. Darle un 
cordial saludo a los Congresistas que nos acompañaron en 
esta posesión, especialmente a ese gran Congresista el 
Doctor DIDIER TAVERA, quien ha armado un gran equipo con 
DIEGO FRAN ARIZA, a los diputados que se posesionaron en el 
día de hoy en el departamento de Santander, a mi familia, a 
mi querida madre ADELA PEREZ, líder cívica y ex-diputada del 
Departamento de Santander, a quien le debo, prácticamente 
este triunfo por su esfuerzo, por su trabajo, por su 
dedicación con la comunidad especialmente de la zona norte 
de esta Ciudad, lógicamente  a toda mi familia, a mi querida 
esposa ANGIE XIOMARA, a mi hija, a mi hermana, a  todos los 
familiares que nos apoyaron en esta gran causa. Pero por 
supuesto darles las gracias, a esos cuatro mil doscientos  
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(4.200) Bumangueses que apoyaron la propuesta política de 
DIEGO FRAN ARIZA, a mi gran equipo de trabajo, a esos 
jóvenes, a esas personas,  que incansablemente trabajaron 
para obtener esa gran credencial, darle las gracias al 
Partido de Integración Nacional, por habernos brindado esta 
gran oportunidad, pero también darle las gracias a los 
dieciocho (18) integrantes de la lista  que si con el 
trabajo y con el esfuerzo que ellos realizaron no hubiésemos 
podido obtener también  este triunfo tan importante, decirle 
a los  dieciocho (18) que se van a sentir bien representados 
en DIEGO FRAN ARIZA, y que vamos a trabajar por cada uno de 
ellos, darle las gracias a todos los Bumangueses y decirles 
a todos los compañeros que nos acompañan en la tarde de hoy, 
como lo decía el Doctor URIEL ORTIZ, el treinta (30) de 
Octubre ya pasó, y hoy somos los Concejales de todos los 
Bumangueses, darle un cordial saludo a todas las personas 
que se encuentran fuera de este recinto, a todos los ediles 
y a todos los líderes que son tan importantes para 
engrandecer la política y  dignificarla  cada día más.  
Yo realmente quiero invitar a todos los Concejales porque 
tuve la oportunidad en los últimos cuatro (4) años de venir 
al cabildo y de pedirle a todos los compañeros que para 
nosotros es muy importante que guardemos una palabra y un 
principio que es recuperar la  institucionalidad de la 
Corporación Pública y que entre todos nos merezcamos un 
respeto, y que entre todos trabajemos como compañeros, que 
entre todos trabajemos unidos para buscar el mejoramiento de 
la calidad de vida de todos los Bumangueses.  
Pero hay un tema muy importante queridos compañeros, y 
queridos Bumangueses también vamos a pedirle al próximo 
Alcalde que recuperemos la institucionalidad de la 
administración municipal, que llevemos la Alcaldía municipal 
a los barrios, que llevemos la corporación pública, porque 
cada día que estuvimos en campaña reclamábamos de la 
comunidad Bumanguesa la falta de presencia de la 
administración de nuestras comunidades, y como lo decía 
nuestro Honorable Concejal TORRA no es justo que hoy en  día 
en Bucaramanga tengamos más de ciento cincuenta (150) 
invasiones, y tengamos más de ciento cincuenta (150) 
asentamientos humanos tenemos que trabajar querido Alcalde, 
por la recuperación de la dignificación de la vivienda digna 
en Bucaramanga por todas esas familias que en el día a día 
están siendo atropelladas desgraciadamente por la ola 
invernal, llego la hora de que empecemos a hablarle claro a 
Bucaramanga, y de que empecemos a trabajar por la 
dignificación de la vivienda digna.  
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No me queda restarle más que éxitos, decirles como lo decía 
nuestro Honorable Concejal JHAN CARLOS, que somos un equipo, 
y que lógicamente en estos cuatro (4) años vamos a buscar el 
mejoramiento de la calidad de vida de todos los Bumangueses, 
mil bendiciones para todos. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Concejal WILSON RAMÍREZ 
GONZÁLES, están inscritos los Concejales CHRISTIAN ARGUELLO, 
MARTHA ANTOLINEZ, EDGAR SUARÉZ, HENRY GAMBOA Y DIONICIO 
CARRERO.S  
 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Gracias 
Señora Presidenta, un saludo para usted, para los Honorables 
Concejales, un saludo muy especial para unos amigos muy 
queridos, todo mi equipo de trabajo que me ayudo par que 
fuera Concejal de Bucaramanga, quiero saludar muy 
especialmente también, a unos amigos que vinieron a mi 
posesión hoy aquí en Bucaramanga a RONNI, a LUI CARLOS, a 
LIDA, a su querida esposa ESPERANZA, y ALICIA, que me 
ayudaron; que fueron soporte importante en lo ´personal, en 
lo espiritual, para que WILSON RAMÍREZ por segunda 
oportunidad vuelva al Concejo de Bucaramanga; hoy lo decía 
aquí JAIME BELTRÁN hoy se renovó en un sesenta (60) por 
ciento la corporación, pero quedamos algunos que trabajamos 
por la Ciudad, quedamos algunos que hicimos el debate por la 
Ciudad de Bucaramanga, quedamos unos Concejales que 
trabajamos y hicimos que el pueblo, el treinta (30) de 
Octubre nos diera el respaldo de las urnas  y aquí no los 
defraudaremos, aquí seguiremos trabajando con un Alcalde  
amigo, con un Alcalde social, como es LUCHO BOHORQUEZ, 
obviamente tengo que agradecerle a mi partido a CAMBIO 
RADICAL, que me dio la inmensa posibilidad de formar parte 
de su equipo, de su nomina para estar en el Concejo de la 
Ciudad, al Senador BERNABE CELIS, quien es nuestro 
representante principal en nuestra organización política, y 
obviamente a un equipo de dieciocho (18) guerreros que nos 
lanzamos en una de las lista más pesadas que había en 
Bucaramanga para llegar al Concejo de la Ciudad después del 
Partido LIBERAL y aquí estoy con trabajo, con equipo, con 
verraquera para demostrarle a los Bumangueses, que cuando se 
tienen líderes y natos, puntos equitativos podemos volver a 
las corporaciones públicas y ese soy yo, yo soy un milagro,  



ACTA 001  FOLIO 40 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
 
 
de la realidad de Dios frete a muchas cosas, muchos no 
creyeron pero aquí estoy y por cuatro (4) años para trabajar 
de la mano de todos mis Concejales de la Ciudad de 
Bucaramanga. Lo dice el Doctor URIEL ORTIZ cuatro (4) años 
donde pasaron muchas cosas, cuatro (4) años donde hicimos el 
debate, cuatro (4) años donde pudimos haber tenido algunas 
divergencias no de fondo  sino de forma frente a las cosas, 
pero que todo pasa y hoy estamos sentados acá para sacar a 
Bucaramanga, sacar a nuestros amigos , a los barrios 
adelante, aquí a nuestro Alcalde augurarles los mayores de 
los  éxitos, al Concejo de la Ciudad a trabajar en equipo, a 
mis amigos del partido al Doctor EDGAR SUÁREZ, y a la 
Doctora SANDRA PACHON, que somos uno solo en representación 
de un Partido que es CAMBIO RADICAL, en el Concejo de la 
Ciudad, Señora Presidenta, muchas gracias  
 
        
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Concejal CHRISTIAN 
ARGUELLO. 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GÓMEZ: 
Muy buenas tardes para todos los Concejales compañeros de 
cabildo donde vamos a estar juntos estos cuatro (4) años, un 
saludo muy especial para usted Presidenta Doctora CARMEN 
LUCIA AGREDO, para todas las personas que hoy nos acompañan 
a este momento muy especial; y es el momento que yo siento y 
que estamos sintiendo todos los Bumangueses que es el 
momento de la trasformación, de la renovación de compromiso.  
Yo me sumo a las palabras de JAIME ANDRÉS, yo creo que más 
de buenos discursos necesitamos buenas realizaciones, lo 
mejor que uno pueda hacer en la vida es que lo que uno diga 
se cumpla con hechos y que el respeto que uno se gana 
producto de su compromiso con el desarrollo de los valores a 
sean lo que realmente nos den a nosotros el Titulo de 
Honorables Concejales.  
Bucaramanga está pasando por un momento crítico en el cual 
nosotros mismos y hoy me uno a esa crítica que hace la 
Ciudadanía como Concejales porque hoy  lo soy en compañía de 
ustedes.  
Yo creo que debemos trabajar por recuperar la dignidad, el 
respeto, el compromiso que debemos tener por esta 
institución, por esta corporación y por la Ciudad de 
Bucaramanga; Bucaramanga debe tener la movilidad que se 
merece, Bucaramanga tiene que tener una educación de  



ACTA 001  FOLIO 41 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
 
 
calidad, Bucaramanga tiene que ser una Ciudad culta, una 
Ciudad de emprendimiento y de gran desarrollo y nosotros  
los que estamos aquí liderando desde el Concejo de 
Bucaramanga, yo siento que tenemos que ser el ejemplo de lo 
que decimos que queremos llegar a ser, por eso más que una 
sugerencia, más que una proposición, simplemente es una 
invitación Señora Presidenta, yo se lo dije cuando llegue y 
de una manera muy respetuosa le dije que sería bueno que 
empezaramos las sesiones del Concejo de manera cumplida, ese 
es un buen mensaje para la Ciudad de Bucaramanga. Si citamos 
a las tres (3) de la tarde que bueno que empecemos a las 
tres (3) de la tarde, los Países desarrollados del Mundo se 
distinguen por su cultura, se distinguen por el cumplimiento 
y el respeto del tiempo; las ciudades cultas del mundo se 
distinguen porque aprendemos a escuchar al otro y que rico 
que en este Concejo, que yo se que va a ser así Señora 
Presidenta vamos a aprender a escucharnos unos a otros,  
vamos a aprender a trabajar en equipo, yo vengo dispuesto a 
trabajar por la Ciudad de Bucaramanga, vengo con todo el 
entusiasmo del mundo y el compromiso que no lo voy a bajar 
durante cuatro (4) años para que Bucaramanga vuelva a ser la 
Ciudad que se merece.  
Vengo hacer el  control político correspondiente a todas las 
acciones en todas las secretarias, e instituciones y también 
vengo a demostrar que todo lo que nosotros podemos hacer se 
puede hacer con respeto, decencia y dignidad pero tenemos 
que hacer y partir de nosotros cómo Concejales el ejemplo 
que la Ciudad está reclamando; no podemos pedir cultura 
cuando no lo somos, no podemos pedir cumplimiento y 
trasformación ciudadana cuando nosotros no damos ese primer 
paso. Y yo se que todos ustedes en compañía de la gente que 
estamos llegando nuevos, de las personas que tienen la 
experiencia que han venido desarrollando un papel muy 
importante dentro del Concejo; juntos, unidos podemos 
trabajar por la Ciudad; unidos podemos sacar a Bucaramanga, 
unidos podemos devolverle  a la Ciudad no solamente su 
armonía, su respeto, en toda la parte de infraestructura de 
parques como lo decía JAIME ANDRÉS si no también en 
comportamiento, respeto y decencia. De nosotros depende eso; 
yo vengo dispuesto a entregar, vengo a entregar todo lo  
mejor que tengo al servicio del Municipio; Soy amigo de cada 
uno de ustedes como bien lo dijo el Doctor URIEL que me 
permito ser amigo, voy a ser amigo estoy comprometido con la 
Ciudad no vine aquí simplemente a sentarme a ganarme unos 
pesos porque gracias a Dios me los se ganar trabajando; vine 
a trabajar con ustedes a sacar a Bucaramanga de una crisis 
profunda e histórica y les digo algo que todos nosotros  
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sabemos simplemente es salir a la calle, Bucaramanga está 
hecha un caos, un caos y es responsabilidad de todos 
nosotros y si es responsabilidad nuestra vamos a trabajar 
por recuperarla y que en cuatro (4) años Bucaramanga sienta 
que no solamente no se equivoco eligiendo su Alcalde, si no 
que no se equivoco eligiendo a un grupo de Concejales que 
llegamos aquí y que transformamos la Ciudad porque yo se que 
juntos podemos hacerlo, muchas gracias Presidenta. 
 
 
 
La Presidenta: Honorable Concejal usted tiene la razón se 
inicio quince (15) minutos tarde, teniendo en cuenta que 
todos los Concejales no habían llagado es el cumplimiento 
ante todo comparto esas, palabras creo que todos debemos dar 
ejemplo. Continúa con el uso de la palabra la Honorable 
Concejal MATRHA ANTOLINEZ. 
 
 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA MARTHA ANTOLINEZ GARCIA: Bueno, 
muy buenas tardes, yo quiero darle gracias primeramente a 
Dios, como ya más de uno lo hemos ratificado decirle a los 
amigos que confiaron en el proyecto de MARTHA, y de ALFREDO 
ARIZA mi esposo al cuál quiero dar también los 
agradecimientos por haberme elegido y haber sido yo la 
sucesora para reemplazar en el Concejo de Bucaramanga a 
ALFREDO ARIZA mi gran hombre, mi esposo, mi amigo, un saludo 
muy especial para mi hijo JUNIOR quien fue también parte 
primordial para mi campaña, para nuestra campaña, ASLENDY 
TATIANA ARIZA, a YULI, a NATHALI, a JESUS, a ANDREA y a 
todas aquellas amigas que confiaron en nuestro proyecto, de 
manera muy especial a todos los electores que hicieron 
posible este sueño y esta realidad, de verdad que yo invito 
a mis compañeros del cabildo municipal a que trabajemos de 
verdad siempre unidos por nuestra ciudad, por nuestra 
comunidad, para impulsar el desarrollo, el progreso de 
nuestra ciudad bonita, todos hemos hablado los que faltan 
hablar; verdaderamente estamos elegidos por todos los amigos 
que confiaron en los proyectos de cada uno, a ellos les 
vamos a decir que no les vamos a ser quedar mal, que vamos a 
trabajar por la ciudad de  la ayuda de nuestro gran Alcalde. 
Quiero darle un saludo muy especial a mis compañeros de 
bancada del Partido LIBERAL, excelente votación la que 
obtuvimos, gracias al señor ahí estamos, y de verdad que 
también en el Concejo de Bucaramanga van a encontrar esa 
mano amiga como es MARTHA, soy una mujer sencilla, soy una  
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mujer colaboradora, soy una mujer que pues de muy pocas 
veces me irán a ver disgustada, MARTHA siempre esta 
sonriente, MARTHA siempre está a la expectativa de las 
amistades y ahí voy a estar prestos ayudar a servir y a 
colaborar, darle las gracias a Dios, darle las gracias a mi 
esposo ALFREDO ARIZA, quien fue el Autor intelectual para 
que hoy yo estuviese en este Concejo de Bucaramanga, a Dios 
que nos ilumine por el buen camino para poder que nuestros 
actos que de ahora en adelante vayamos a cumplir se hagan 
por el bien de todo Bucaramanga, de todos los amigos y de 
todas las personas que confiaron en cada uno de nosotros; 
JUNIOR te agradezco la colaboración que me distes en el 
Concejo de Bucaramanga, fuiste una persona primordial, te 
quiero mucho, quiero mucho a mi esposo ALFREDO, a mis 
compañeros, a mis amigos de lucha que aquí los tengo atrás, 
decirles que gracias a ustedes, a LUZ BELEN, a mi ALFREDITO, 
mi amor te quiero mucho, de verdad que en presencia de todos 
ALFREDITO, te voy a pedir permiso porque yo ya viví 11 años 
de Concejo en el cual tu estuviste, hoy día me entregas esta 
silla, este trono y este honor, te pido que así como yo te 
apoye, tu también lo hagas conmigo, en presencia de todos 
mis amigos darte las gracias decirte que el Dios y el 
todopoderoso te iluminé, que nos guarde y que todos esos 
proyectos que tenemos para realizar el Señor no los haga 
verdadero, que Dios te bendiga a ti, a todos los hogares y a 
todas las familias que apoyaron en cada unos de ustedes y de 
nosotros y que yo también te quiero mucho. Gracias muy 
amables. 
 
 
 
La Presidenta: Muy bien Honorable Concejal por esas 
declaraciones con su esposo; Continua el Honorable Concejal 
EDGAR SUÁREZ. 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR EDGAR SUARÉZ GUTIÉRREZ: Gracias 
Presidenta. Un saludo, a la Presidenta de esta junta 
preparatoria a la Doctora CARMEN LUCIA, a los Concejales de 
la Ciudad, a los secretarios de despacho que creo que hay 
aun varios en el recinto, los empleados públicos, y todas 
las personas que se encuentran  aun en el recinto, las 
personas que de pronto continúan afuera y a aquellos que nos 
siguen por nuestra página web del Concejo, de pronto de 
otros lugares de Bucaramanga, y del mundo, y el país; 
Saludo, inmenso para mis padres VICTOR y EMMA, para mis  
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hermanos que están aquí arriba, para PAOLA, para MAURE,SIMON 
mi Familia, a mis amigos, un saludo muy especial a mis 
compañeros del partido de CAMBIO RADICAL, a SANDRITA a 
WILSON RAMÍREZ, y a todos los Concejales.  
Cuatro años en verdad no es nada, es muy rápido el tiempo 
que se pasa acá, vamos a convivir acá cuatro años en 
construir Ciudad de llevar adelante la Ciudad que; Un 
saludito para ALFREDO ARIZA que fue un amigo mío durante 
cuatro (4) años. Para todos los, para que todos trabajemos 
entorno a políticas públicas de Ciudad, a la construcción de 
una ciudad más decente y más amable para que ojala las 
llaves del Concejo podamos desarrollar los temas que nos 
recomienda el Alcalde hablo de cuatro (4) puntos importantes 
hablo de la seguridad, hablo de la movilidad, del espacio 
público, del POT, de pero acá los Concejales han hablado de 
temas importantísimos de la familia, han hablado de temas 
como la vivienda entonces cada uno somos expertos en los 
temas, y que ojala el pueblo decidió y tiene acá sus mejores 
hombres, decidió y escogió a diecinueve (19) personas para 
que la lleven, orienten y le lleven un destino durante 
cuatro (4) años el pueblo fue sabio, el pueblo fue 
inteligente y acá coloco sus mejores hombres y hoy día el 
Alcalde coloca también como secretarios de gobierno y 
asesores de despacho a los hombres él considera son los 
mejores, uno espera o esperamos que tanto esas dos esferas 
acá nosotros en la parte administrativa y  organizando 
normas y llevando hacia adelante un rumbo y el Alcalde con 
sus hombres y secretarios de despacho podamos hacer un 
equipo o dos equipos importantes que  trabajen coherente y 
coordinadamenre,  para poder llevar esta Ciudad que como 
muchos de ustedes  saben esta descoordinada y esta 
desbarajustada. 
A mis amigos que creyeron en EDGAR SUARÉZ de poder pasar de 
dos mil setenta y ocho (2.078) votos a cuatro mil 
trescientos cincuenta y cinco (4.355) votos, con muy bajos 
recursos, con muchas necesidades, en la forma austera como 
me toco manejar la campaña, con muchas personas que me 
hicieron grande por la persecución que hubo; Yo quiero 
terminar dándole las gracias a la fuerza pública al General 
JOSE ANGEL MENDOZA quien me brindo seguridad durante muchos 
años, o durante muchos meses, por todos los problemas de 
tipo de seguridad que tuve, o que tengo durante muchos meses 
o que aun los tengo simplemente por haber dicho la verdad y 
por haber hablado de cosas ciertas en el Concejo. Saludes a 
mi General JOSE ANTONIO MENDOZA GUZMAN, quiero darle las 
gracias acá creo que se fue y para terminar un saludo a mi 
Senador a BERNABE CELIS a la Doctora ELVIA HERCILIA y a  
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todos los amigos de CAMBIO RADICAL que muy posiblemente con 
la Gobernabilidad que nos va a dar o que nos está dando 
tanto el Alcalde como el Gobernador vamos a  poder hacer 
nuestro aporte y colocar nuestro grano de arena para que 
estos dos (2) barcos, el de la Gobernación, y de la Alcaldía 
coja  un mejor rumbo y coja, y un ojala tengamos buenos 
viento y buena marcha, para todos ustedes muchas gracias y 
ojala tengamos cuatro (4) años acá de trabajo y prosperidad 
acá al interior del Concejo muchas gracias. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el Honorable Concejal HENRY 
GAMBOA. Lo están esperando para que hable con ansiedad. 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR HENRY GAMBOA MEZA: Muy amable Señora 
Presidenta, un saludo especial para todos los asistentes a 
la instalación de estas sesiones ordinarias; Quiero dar un 
saludo especial a mi familia, a mis hijos, a mi hermano que 
se encuentra en este recinto decirle, que; a Bucaramanga que 
HENRY GAMBOA, vive del Concejo para poner aportar toda su 
experiencia que tiene de la administración municipal. 
Afortunadamente hemos estado alrededor de la administración 
municipal por más de veinte (20) años como funcionarios 
públicos, como Concejales, conocemos muy bien su estructura 
administrativa, su parte fiscal, financiera, conocemos de 
pies a cabeza esta institucionalidad y creo que vamos a ser 
unos aportes importantísimos.  
Hay temas tan importantes que debemos retomar desde ya como 
es la revisión del plan de  ordenamiento que es la norma 
urbanística muy importante que están esperando todos los 
bumangueses, esta norma que realmente ha tenido poca gestión 
en sus once (11) años de existencia,  se requiere de verdad 
conecivilizar esta normativa  yo creo que el primer 
compromiso que tenemos como Concejales  de Bucaramanga. 
Tenemos que habilitar la tierra para construir los proyectos 
que necesita Bucaramanga, poder desarrollar las actividades 
industriales, comerciales y de servicios que hoy tienen 
talanquera para poder iniciar una inscripción de un  
establecimiento es bien complicado porque están en manos de 
los funcionarios de planeación, de Gobierno, de salud por 
que como no cumplen con  las normatividad son extorsionados 
permanentemente hay que acabar con esa talanquera que tienen 
el desarrollo de la actividad económica en la Ciudad.  
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Hay temas importantes como el tema de la vivienda de interés 
social, Bucaramanga es la administración anterior dejo 
alrededor de siete (7) proyectos diseñados hay que ayudar a 
la administración a estructurar financieramente estos 
proyectos cierto Doctor TORRA usted que conoce del tema 
vamos a buscarle los recursos por que los proyectos ya 
existen, ya existen los diseños entonces hay que aprovechar 
esa coyuntura de que no hay que ponernos hacer estudios, 
proyectos, absolutamente nada hay es que conseguirnos la 
plata porque ya está estructurado los presupuestos.  
Hay temas importantes, importantísimos porque fíjese que 
ahorita con el tema de la ola invernal Bucaramanga no ha 
recibido plata porque no hay proyectos amigos Concejales hay 
que invitar a la administración municipal, a la 
administración departamental, de crear la cultura de hacer 
proyectos, de elaborar proyectos, los proyectos no se hacen 
con carticas con solicitudes, no hay que hacer los estudios, 
diseños, esa cultura la debemos tener todos de los 
Concejales para abajo, invitar a la administración municipal 
haber si podemos crear la cultura del trabajo en equipo 
realmente cada secretaria se ha manejado como una isla 
independiente.  
Hay temas importantes como el espacio público, temas 
importantes de movilidad que requiere la intervención 
interinstitucional tenemos que crear esa  cultura, tenemos 
que limpiar la ciudad, hay elementos  importantes, 
instrumentos no estamos aplicando el comparendo ambiental, 
tenemos que retomar estos instrumentos y de verdad sacar a 
delante limpiando a Bucaramanga hay compromisos importantes 
con Bucaramanga como lo es el mejoramiento barrial. Hay 
alrededor de treinta mil (30.000) familias y aquí estamos 
invocando las familias pero primero démosle una vivienda 
digna a esta familias que viven en asentamientos humanos 
precarios que requieren los servicios públicos que viven del 
suministro del agua de una pila pública hay que hacerle los 
alcantarillados, los acueductos, todo ese trabajo llevar las 
redes eléctricas es un ejercicio importante si queremos 
dignificar a las familias de Bucaramanga.  
Queda mucho más tema pero estos son solo algunos de que 
podemos reforzar aquí pero que realmente la administración 
ha venido acometiendo pero muy temerariamente, pero tenemos 
que enfrentarlos, tenemos que conseguir recursos, tenemos 
que hacer proyectos ir a Bogotá tenemos unos excelentes 
Senadores, tenemos a BERNABE CELIS, tenemos a HONORIO GALVIS 
AGUILAR, personas que les gusta, saben cómo llegar a los 
ministerios a conseguir los recursos, utilicemos de verdad a 
nuestros parlamentarios a nuestro amigo JAIME DURAN BARRERA  
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que es otra gran persona que trabaja por Santander. En 
General estamos aquí para servirle a Bucaramanga, muchas 
gracias Señora Presidenta  
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra el concejal DIONICIO 
CARRERO. 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR DIONICIO CARRERO CORREA: Muchas 
gracias Señora Presidenta, un saludo muy especial a usted 
doctora CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO, saludar a todos los 
Honorables Concejales, al público presente a los señores 
Secretarios de Despacho, a la fuerza pública. Yo quiero ser 
muy breve en mi intervención Honorables Concejales, solo 
quiero darle las gracias a Dios por permitir que DIONICIO  
CARRERO CORREA volviera al Consejo de la Ciudad de 
Bucaramanga, darle gracias a mi familia, a GLORIA INES, 
MAURICIO, FRANK, EDWIN, a mi nieta, por ahí esta mi nieta 
acompañándome en la tarde de hoy, a mi organización, a mi 
gente, a  mi grupo de trabajo de la nueva fuerza Liberal 
decirles Honorables Concejales, aquellos Concejales que 
venimos de cuatro (4) años, muchas gracias, por aceptar a 
DIONICIO y tolerarlo como es, para aquellos ex concejales 
que no tuvieron la suerte de salir elegidos desde aquí les 
envió también mi agradecimiento por el compañerismo que tuvo 
para con DIONICIO CARRERO, y a los Concejales nuevos, recién 
posesionados hoy junto con los que venimos decirles que 
bienvenidos, que con DIONICIO encuentran un amigo, a una 
persona sencilla, a una persona humilde, que como ustedes, 
como todos queremos sacar adelante la ciudad de Bucaramanga.  
Decirles que aquí en esta tarde se ha hablado de la malla  
vial, se ha hablado de la movilidad, y cuando yo hable que 
mis amigos me toleraron cuatro años, es porque dure cuatro 
años hablando de la malla social y continuare en el Consejo 
de esta ciudad hablando de esos seres invisibles, de los 
habitantes de la calle, hablando de los estudiantes, de los 
docentes, hablando de los comerciantes, para buscarle una 
mejor salida, un mejor progreso, un mejor bienestar a 
nuestra Ciudad. Los parques de Bucaramanga aquí lo 
mencionaban el señor Alcalde y el señor Gobernador; 
abandonados, los parques de Bucaramanga, dejo de ser 
Bucaramanga la ciudad de los parques, la ciudad bonita, a 
veces los funcionarios y la clase política parece que 
sufriéramos de miopía, que bajamos por la treinta y seis  
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(36) o por las arteries de Bucaramanga y vemos los 
habitantes de la calle botados en la calle, en frente de los 
almacenes del comercio y realmente nosotros ahí es donde 
debemos atacar esta problemática social, buscándoles un 
albergue, buscándoles una mejor salida; de ochocientos (800) 
habitantes de la calle pasamos  a dos mil (2000) y si 
nosotros no le ponemos un tatequieto a esto, en estos cuatro 
años vamos a entregar unos cuatro mil (4000); estos temas 
son los que voy a trabajar junto con ustedes en este Concejo 
de Bucaramanga, yo quiero agradecerle al partido Liberal 
colombiano, vengo de sacar mil doscientos (1200) votos en un 
movimiento político, y les quiero contar a ustedes 
Honorables Concejales y público presente, cuando el treinta 
(30) de octubre empezaron las elecciones yo le pedí a Dios 
que el doctor JAIME BELTRÁN sacara más votos, que URIEL 
sacara más votos, que SONIA SMITH sacara más votos, que 
HENRY que todos los compañeros, para que pudiera sacar ese 
séptimo Concejal que hoy obtengo esa credencial con casi 
cuatro mil (4000) votos en la ciudad de Bucaramanga. Yo 
quiero despedirme con una frase que la debemos recordar 
todos en todos los escenarios, yo quiero agradecerle al 
senador JAIME DURAN BARRERA, a MARIO SUAREZ nuestro 
representante, mi representante, HERY HERNANDEZ Diputado 
acción solidaria, a toda esa alianza que me ayudaron para 
salir electo, a quienes creyeron en este proyecto político; 
y la frase para que todos la guardemos es: “LA GRATITUD ES 
LA MEMORIA DEL CORAZON”; muchas gracias Señora Presidenta. 
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra la concejal SANDRA LUCIA 
PACHON. 
 
 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA SANDRA LUCIA PACHON MONCADA: 
Gracias Señora Presidenta, muy contenta de estar 
compartiendo con los Honorables Concejales, tanto los 
antiguos digo yo en esta trayectoria y los nuevos con los 
cuales he tenido la oportunidad de hablar y de verdad que se 
encierra una calidad humana importante lo cual nos va a 
permitir realmente llevar esa gran proyección que todos han 
manifestado en la tarde de hoy, tenemos que hacer equipo, y 
el equipo de trabajo se construye con conocimiento, con 
capacidad de gestión y con entrega también frente a la 
disciplina que debemos tener cada uno de los que integramos  
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este Consejo Municipal, cuando no estaba como candidata y 
era simplemente una Ciudadana me preguntaba porque 
Bucaramanga no generaba ese gran impacto que tanto los 
Bumangueses queremos, y por eso cuando en mis dieciséis (16) 
años como funcionaria de la corporación autónoma regional 
para la defensa de la meseta de Bucaramanga, tome la 
decisión de renunciar, lo hice primero como mujer, con ese 
gran convencimiento que las mujeres también tenemos la 
capacidad de liderazgo, ese sentido de pertenencia por lo 
que nuestras familias como muy bien lo decía el Doctor JAIME 
BELTRÁN, de lograr algo diferente y ese gran cambio es lo 
que queremos empezar a hacer desde ya, estamos aquí para 
pronunciar y actuar frente a una Bucaramanga que se merece y 
que nos merecemos todos, y es así como cuando cada uno habla 
de una temática diferente y claro que es importante el 
espacio público, la seguridad, la movilidad, pero es que el 
tema ambiental también es importante, es la existencia del 
ser humano en la tierra y es la que a veces los gobernantes 
se nos olvida de que nuestra “pacha mama” nos necesita y ahí 
ese aire que estamos respirando en ese momento es gracias a 
esa gran “pacha mama” que nos acompaña diariamente, por eso 
cuando estoy aquí en el Consejo y como mujer nuevamente le 
digo de muchas mujeres que estamos representando, cinco (5) 
mujeres en el Concejo Municipal, un aplauso de verdad bien 
merecido porque hoy nos damos cuenta de que las mujeres 
somos valiosas también frente a los aportes que hacemos y 
aquí estando en el Concejo Municipal quiero que realmente 
tomemos conciencia también y miremos que desde las 
diferentes dependencias de la Alcaldía, que son competentes 
de los temas ambientales, sociales, logremos hacer esa gran 
alianza de un mejoramiento de esta ciudad bonita como lo 
decía el doctor DIONICIO, como lo decía el doctor CHRISTIAN 
ARGUELLO, la ciudad que queremos y que nos merecemos, 
empezando por ese gran calificativo que tenemos pero que 
hemos ido perdiendo, la recuperación de los parques y las 
zonas verdes de Bucaramanga, doctor HERRY GAMBOA usted 
expresaba como otros más compañeros, pero realmente cuando 
uno va en el tiempo mirando que ha pasado con los parques de 
la Ciudad, los vemos cada día más abandonados, más 
contaminados, en el tema de los residuos sólidos, de los 
indigentes, del tema de que no existe, el tema de la podas y 
los macaneos de una manera organizada y planificada y esto 
hace que la Ciudad se vea afectada tanto socialmente, y 
también hay que decirlo esto afecta al ser humano, la gente 
cuando vive en una ciudad bonita bien ordenada, pues eso 
genera también un valor agregado para localidad de vida, por 
eso hoy en esta primera junta preparatoria donde esta acá  
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nuestra Presidenta, quiero decirles de verdad que mi 
compromiso con la ciudad es grande, llegue aquí para aportar 
mis conocimientos, mi experiencia como profesional, las 
ganas de hacer equipo, de mirar que somos de diferentes 
paridos, represento el partido CAMBIO RADICAL en cabeza de 
nuestro senador el doctor BERNABE CELIS CARRILLO, pero 
también tengo que decirlo, que esos partidos tiene que 
unirse para poder generar un cambio, el Gobernador lo decía; 
hay que volver a la Ciudad bonita de Colombia, la Ciudad de 
los parques, la Ciudad más limpia de Colombia, tantos 
calificativos pero realmente eso también se consigue es con 
cultura, por eso doctor JHON CLARO, Doctor usted que trabaja 
tanto en esos aspectos, doctor CHRISTIAN ARGUELLO, porque 
cada uno de los que estamos aquí tenemos un potencial, 
debemos ser claros con la gente no todos lo sabemos pero 
tenemos asesores, pero aparte de eso cada uno es fuerte en 
un tema, en juventudes, el tema de familia, el tema de 
espacio público, el tema de empleo, tantas cosas que se 
hacen desde una administración municipal, y aquí tenemos 
lideres, que la gente que está allá afuera escuchándonos y 
los que están acá internamente ven en nosotros esas personas 
con las que confiaron y que les debemos responder con esa 
misma confianza que ellos depositaron en las urnas, por eso 
hoy estoy muy contenta de estar acá, agradecida con Dios, 
agradecida con mi familia, hoy me acompaña mi madre, mis 
hermanas, mis sobrinitos, mi familia que vino desde Boyacá, 
desde chiquinquira, mis amigos lideres, nuestros amigos de 
algunas instituciones, JUAN PABLO VERA, LILIA PINTO, tantos 
amigos que están allá afuera ediles, lideres que saben cómo 
hemos venido trabajando, con cariño, con amor, me gusta lo 
que dice la doctora MARTHICA ahí que en la vida estar 
sonriente pero siendo muy responsable y muy juicioso con las 
cosas que son de la Ciudad, pero esa gran sonrisa, esa gran 
amabilidad, que decía el doctor URIEL, es lo que necesitamos 
en una administración municipal, que cuando la gente salga 
de acá de la administración sientan que realmente los 
funcionarios que están allí atienden de manera diligente y 
oportuna, y que realmente logramos ese cambio que tanto nos 
merecemos; los secretarios de despacho que muy buena nomina 
digamos ha logrado nuestro Señor Alcalde escoger, 
seleccionar, se que van a demostrar trabajo, liderazgo, 
ganas, por eso esos proyectos de control de erosión, esos 
proyectos, cuando hablo de control del erosión, doctor HENRY 
GAMBOA quiero decirle que el senador BERNABE CELIS fue el 
coordinador ponente a nivel nacional con el plan nacional de 
desarrollo y logro que los recursos quedaran recursos dentro 
del plan nacional de desarrollo, por eso tenemos que  
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aprovechar, aquí en Bucaramanga de que eso proyectos se 
formulen de manera conjunta con entidades que llevan 
trayectoria como la CMB y logremos que tantos barrios que 
necesitan, que ante estas olas invernales que han pasado 
logremos esos muros de contención, los gaviones y de verdad 
tengamos una Bucaramanga segura para tantas Familias que lo 
necesitan, vamos entonces ya para finalizar, en esta 
intervención que hago. Decirles mil gracias a todas aquellas 
personas que confiaron en SANDRA PACHON, que saben que en mi 
van a encontrar una amiga, una persona que siempre va a 
estar ahí, porque tenemos que dar ejemplo de cordialidad, de 
amistad, de dialogo, y de sobretodo esa dulzura que 
necesitamos también los Concejales de Bucaramanga.  
Yo los invito a hacer equipo, a formarnos de verdad y 
demostrar que hay disciplina, puntualidad, que cuando 
hagamos las sesiones de Concejo se vea la altura de un 
Consejo en Bucaramanga, donde sea responsable, eficiente, 
efectivo y que logremos realmente que la ciudad diga estos 
cuatro (4) años los Concejales y el municipio de Bucaramanga 
se lucio, muchas gracias a todos. 
 
 
 
La Presidenta: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el concejal JHON JAIRO CLARO y posteriormente la Concejal 
MARIA ELVIRA LORA. 
 
 
 
INTERVENCION DEL DOCTOR JHON JAIRO CLARO AREVALO: Buenas 
noches, en primera instancia agradecer Señora Presidenta, 
todos los Honorables Concejales, amigos, mi familia 
especialmente que fueron los pilares fundamentales de esta 
campaña donde mis lideres, mis jefes de campaña político 
económico financiero, fue mi esposa, fue hermano, mis tres 
(3) hijos; esa fue la campaña más barata del país nos 
gastamos solamente ocho millones quinientos mil pesos 
(8.500.000) de los cuales debo ocho millones con 
cuatrocientos cincuenta mil pesos (8.450.000), de alguna 
manera el mensaje que dio la Ciudad a este Concejo es muy 
importante y es claro tenerlo preciso somos once (11) 
Concejales nuevos se significa que la Ciudad voto por el 
cambio, un cambio que debe estar acompañado con los 
Concejales antiguos que de alguna  manera han hecho una 
labor importante por la Ciudad pero debemos ser responsable 
y corresponderles colegas a la Ciudad que voto por once (11) 
Concejales nuevos. 
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También decirle al Señor Alcalde, que se integre de alguna 
manera aquella política macro, aquella política mundial 
donde cerca de cuatrocientas  seis  (406) Ciudades en el 
mundo están inversas las Ciudades de desarrollo sostenible 
cuyos pilares fundamentales son salud, educación, medio 
ambiente y cultura querer ayudar al tema de cultura por que 
en el caso de JHON CLARO artista inmerso de la cultura 
durante treinta (30) años queremos aportar como la cultura 
no desde las bellas artes si no la cultura que trasforma el 
ser como la persona como tal; esta cultura que de la mano 
con la cultura Ciudadana es la que fortalece la 
implementación de las políticas  pública atrevez de la 
pedagogía que es la que debemos trasmitirle a todos los  
Ciudadanos para que no haya ese hielo entre, entre la 
política y el pueblo.  
De alguna manera se habla siempre del tema próximo en estos 
días o ya se siente en el ambiente el tema de la coalición, 
yo quiero decirle Honorables Concejales, al Señor Alcalde, y 
al pueblo como tal, a los presentes acá a los palcos que la 
coalición no es una coalición de partidos, es una coalición 
con la Ciudad o sea esta coalición el compromiso que tenemos 
nosotros los Concejales no es solamente debe obedecer a la 
cantidad de votos que hemos sacado, yo hoy digo mi caudal 
electoral es la trasparencia, rectitud, honestidad, 
eficacia, eficiencia y profesionalismo, y entrega por la 
labor que siempre he sabido hacer con pulcritud y entrega 
total.  
De verdad quiero agradecerle a mi Señora MADRE que ha 
fallecido a cerca de doce (12) días quiso estar aquí 
presente pero mi Diosito no lo tuvo con nosotros y esto va 
de todo corazón para ella; muchas gracias.  
 
 
 
La Presidenta: Tiene la palabra la Concejal NANCY ELVIRA 
LORA. 
 
 
 
INTERVENCION DE LA DOCTORA NANCY ELVIRA LORA: Bueno, bunas 
tardes Doctora CARMEN LUCIA AGREDO Presidenta, muy buenas 
tardes al Doctor LUIS FRANCISCO BOHORQUES nuestro Alcalde 
social no se encuentra, al Doctor RICHAR AGUILAR Gobernador 
de Santander, a todos los presentes mil gracias quiero darle 
gracias a Dios por permitirme ser Concejal de Bucaramanga, 
le pido a el que me guie y me guarde para salir adelante con 
todos los proyectos que tengo y los intereses Ciudadanos Y  



ACTA 001  FOLIO 53 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
 
 
aportar solución a las necesidades de los habitantes más 
necesitados de Bucaramanga. 
En sus manos coloco Señor mi labor como Concejal de esta 
comunidad. 
Logre tener la credencial de trabajo, dinamismo y respaldo 
electoral de más de cinco mil (5.000) bumangueses que 
creyeron en mi propuesta de trabajo, en mi proyecto 
político. Agradezco también a la familia RUEDA RODRIGEZ en 
cabeza de MARTHA RODRIGUEZ DE RUEDA por su apoyo 
incondicional y entregado a esta noble causa, ustedes son un 
ejemplo de solidaridad ciudadana en esta Ciudad a ustedes 
tengo a un mucho que aprenderles a mi familia LORA, pero 
muchas gracias  por estar ahí en los momentos más 
trascendentales de mi vida, Su apoyo, respaldo y mano amiga 
han hecho que salga triunfante en este paso. A mi equipo de 
trabajo mis más grande reconocimientos por esta labor 
titánica, respetuosa y sin descanso, a cada uno de ustedes 
gracias por que logramos el objetivo.  
A los lideres que respaldaron, mi propuesta mil gracias 
ustedes también son ganadores a MARIA FERNANDA, LAURA 
JULIANA Y CARLOS ALBERTO, los adoro con todo mi alma; son 
mis amigos, mis cómplices, mis carros por ustedes hare las 
cosas bien porque quiero siempre poder mirar a mis hijos a 
los ojos no dejen que ese conciencia y gracias por los 
sacrificios que han hecho por respaldarme. 
Mi reconocimiento y gratitud a mi Gerente de campaña, jefe 
de debate, mi líder principal, esta campaña estuvo hecha a 
su nombre que era mi esposo ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ. 
En cada instante sentimos su presencia, su guía, su 
respaldo, usted intercedió por mí y por los miles de 
Ciudadanos que creyeron en NANCY DE RUEDA. Desde mi posición 
como Concejal de Bucaramanga asumo mis deberes 
constitucionales y políticos, hare control político y 
gestionare recursos para las necesidades más apremiantes, mi 
tarea me llevara a ocuparme de la drogadicción, y apoyar a 
los adultos mayores, las madres cabeza de familia, los niños 
y niñas, en fin mi tarea será social.  
A bandereare las causa menores y trabajare por todos los 
Ciudadanos, amigos de Bucaramanga del norte, del sur, del 
occidente y del oriente, señores del nuevo Gobierno, 
compañeros Concejales, mis mas deseos hacia ustedes de un 
feliz año nuevo y que la felicidad, la paz y la armonía 
reinen en sus vidas en todo momento, un abrazo de NANCY DE 
RUEDA. 
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INTERVENCION DE LA DOCTORA CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: 
Quiero Honorables Concejales también unirme a las palabras 
de agradecimiento. En primer lugar a Dios por permitirme 
estar aquí nuevamente en el Concejo de Bucaramanga a pesar 
de las circunstancias de salud por la cual viví en plena 
campaña pero que las supere gracias al apoyo de mi familia, 
de mis amigos y todo mi equipo de trabajo. 
Salí representante por el partido CONSERVADOR única 
representante en Bucaramanga, pero a pesar de ser la única 
representante del partido, hare sentir el partido 
conservador en Bucaramanga y en el Concejo de la Ciudad con 
dignidad, con respeto, y trabajando en equipo con toda la 
corporación. 
Lo único que les digo a mis compañeros de cabildo, es que 
dignifiquemos la labor del Concejo y de los Concejales, que 
sigamos trabajando de manera independiente y coherente que 
actuemos con total independencia para que así como nosotros 
respetamos, respeten al Concejo.  
Que el Concejo de Bucaramanga y todos los Concejos del país 
tenemos herramientas fundamentales para que este respeto se 
dé y ese respeto se da siempre y cuando los mismos 
Concejales permitamos que nos respeten y nos respeten tanto 
el pueblo como aquellas personas que están ocupando hoy la 
Secretarias de Despacho. 
Tenemos herramientas muy importantes que hay que hacerlas 
cumplir con en cualquier momento como es moción de 
observación y la moción de censura cuando se empieza a 
irrespetar a un  Concejal se inrrespeta a todo un Concejo. 
Por eso los invito para que trabajemos en equipo, unidos y 
con toda la cordialidad del mundo; pero también vuelvo y 
reitero dignificando la labor del Concejo, haciendo sentir 
el Concejo en Bucaramanga, que hay un Concejo que ha 
trabajado y trabajara con altura por que después de cuatro 
(4) años el mismo pueblo buscara o elegirnos o no elegirnos 
de pendiendo del trabajo que hagamos, y de la independencia 
que tengamos, es preferible ponernos rojos un minuto y no 
pálidos toda la vida.  
Aprendamos a decir no cuando tengamos que hacerlo, pero 
hagámoslo con la cabeza muy en alto, a eso los invito 
Honorables Concejales a actuar como lo han hecho muchos 
Concejos del país y han salido avantes; y decirles que Dios 
nos ilumine por que hay que tomar decisiones supremamente  
importantes y trascendentales, que con la  ayuda de Dios, 
con la fortaleza que él nos da saldremos adelante todo el 
Concejo de la Ciudad. Y muy amables a todos. 
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La Presidenta: Continúe Señora Secretaria. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señora Presidenta 
continuamos con el orden del día, octavo punto. 
 
 
8. Proposiciones y asuntos varios. 
 
 
 
La señora Secretaria: Señora Presidenta hay tres (3) 
proposiciones sobre la mesa de la Secretaria me permito dar 
lectura.  
 
 
La Presidenta: Por quienes fueron presentadas Señora 
Secretaria. 
 
 
La señora Secretaria: Señora Presidenta fueron presentadas 
por la bancada del  partido LIBERAL Colombiano. 
 
 
La Presidenta: Por favor dar lectura. 
 
 
La señora Secretaria: Proposición numero uno (1) 
 
 
 

1. Citada la plenaria para el próximo viernes seis (6) de 
enero de dos mil doce (2012), a las ocho (8)  de la 
mañana para la elección de la mesa Directiva y el 
Secretario General comisiones del Honorable Concejo 
municipal, estas proposición es presentada por la 
bancada del partido LIBERAL Colombiano integrada por 
los Honorables Concejales: JAIME ANDRÉS BELTRÁN 
MARTÍNEZ, URIEL ORTIZ RUIZ, SONIA SMITH NAVAS VARGAS, 
NANCY ELVIRA LORA, HENRY GAMBOA MEZA, MARTHA ANTOLINEZ 
GARCÍA, y DIONICIO CARRERO CORREA, ha sido leída la 
proposición Señora Presidenta. 
 
 

La Presidenta: Se pone en consideración la proposición 
presentada por la bancada del partido LIBERAL. ¿La aprueba 
el Concejo?  
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La Señora Secretaria: Ha sido aprobada Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta: Continúe Señora Secretaria. 
 

 
La Señora Secretaria: Segunda proposición. 
 
 
 

2. Citar a sesión plenaria el próximo sábado siete (7) de 
enero de dos mil doce (2012) a las ocho (8) de la 
mañana para la elección del Contralor Municipal, esta 
proposición es presentada por el partido LIBERAL 
Colombiano, integrada por el Doctor JAIME ANDRÉS 
BELTRÁN MARTÍNEZ, URIEL ORTIZ RUIZ, SONIA SMITH NAVAS 
VARGAS, NANCY ELVIRA LORA, HENRY GAMBOA MEZA, MARTHA 
ANTOLINEZ GARCIA, y DIONICIO CARRERO CORREA, ha sido 
leída la proposición Señora Presidenta. 

 
 
 
La Presidenta: consideración la proposición presentada por  
La bancada del partido LIBERAL  ¿la prueba del Concejo? 
 
 
La Señora Secretaria: ha sido aprobada Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta: continúe Señora Secretaria. 
 
 
La Secretaria: Tercera proposición 
 
 
 

3. Citar a sesión plenaria le próximo martes diez (10) de 
Enero del dos mil doce (2012) a las ocho (8) de la 
mañana para la elección del Personero Municipal esta 
proposición es presentada por el partido LIBERAL 
Colombiano integrada por los Honorables Concejales 
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ, URIEL ORTIZ RUIZ, SONIA 
SMITH NAVAS VARGAS, NANCY ELVIRA LORA, HENRY GAMBOA 
MEZA, MARTHA ANTOLINEZ GARCIA, y DIONICIO CARRERO 
CORREA, ha sido leída la proposición Señora Presidenta. 
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La Presidenta: ¿presentada por quien? Señora Secretaria. 
 
 
La Señora Secretaria: la bancada del partido LIBERAL 
Colombiano 
 
 
La Presidenta: en consideración la proposición presentada 
por la bancada, la totalidad de la bancada del partido 
LIBERAL ¿la prueba del Concejo? 
 
 
La Secretaria: ha sido aprobada Señora Presidenta. 
 
 
La Presidenta: continúe Señora Secretaria. 
 
  
La Señora Secretaria: Señora Presidenta el orden del día se 
ha agotado. 
 
 
La Presidenta: agotado el orden del día se informara la hora 
de la sesión y la convocatoria. 
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